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１.Ａ	
 	
 ２.Ｂ	
 

日 本 人 の 社 会 意 識 に 関 す る 世 論 調 査 	
 

	
 2007 年	
 8・9 月	
 

地点 No.	
 	
 対象者 No.	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 

世論調査へのご協力のお願い	
 

私たち「日本人の社会意識に関する世論調査」研究会は、早稲田大学をはじめ海外２つの大学を

含む計 10 大学の 17 名の研究者からなる研究グループです。私たちは、日本リサーチセンターに	
 

委託して全国世論調査を 6 月 16 日から 7 月 11 日迄の期間に実施いたしました。その際に、多くの

方のご意見をいただくことができましたことにお礼申し上げます。今回は、参議院選挙後の調査で

おうかがいしました。再び訪問させていただく方と、今回初めて訪問させていただく方がいらっし

ゃいますが、何卒ご協力のほどよろしくお願い申し上げます。なお、この調査を委託している	
 

日本リサーチセンターは、みなさまのご意見をうかがい、その結果をまとめて各種統計を作成し	
 

公共団体などにお伝えしている調査研究の専門機関です。	
 

私たちは、国民のみなさまが社会についてどのような関心や要望をお持ちかを理解し、それを多

方面に公表していくことが、国のあり方、またみなさまのお住まいの地域を良くしていくために、

大変に重要であると考えております。	
 

今回の世論調査では、あなた様を含む約 5000 名の方々を、無作為抽出というくじびきのような方

法で選ばせていただきました。その際には、各地の選挙管理委員会にある選挙人名簿から選ばせて

いただきました。個人情報保護法では、学術的な世論調査の重要性を認めており、所定の手続きを

踏んだ上で選挙人名簿から回答者を無作為に選ぶことが法律で許されております。	
 

言うまでもなく、私たちは個人情報保護法にしたがい調査から得られた情報を厳重に管理します。

みなさまのご回答は“「○○○」が○○パーセントあった”“「○○○」が最も多かった”など統計的

な数字としてまとめますので、あなた様のお名前やご住所、ご回答内容が外部に漏れることはあり

ません。また調査の途中でお答えになりたくない質問があった場合には、次の質問へ進んで下さっ

ても結構です。	
 

調査にご協力いただいた方には、些少ではございますが図書カードをご用意しております。お忙

しいところ誠に勝手なお願いとは存じますが、この調査の主旨をご理解いただき、何卒この調査に

ご協力いただけますよう宜しくお願いいたします。	
 

【調査実施主体】	
 早稲田大学 21 世紀 COE-GLOPE	
 	
 

	
 「日本人の社会意識に関する世論調査」研究会代表	
 

	
 早稲田大学政治経済学部教授	
 田中愛治	
 

【調査委託機関】	
 株式会社	
 日本リサーチセンター	
 
	
 	
 〒103-0023	
 東京都中央区日本橋本町２‐７‐１	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 問合先（０１２０）６７７‐０６１（フリーダイヤル）	
 

平日１０時～１７時、土・日・祝日休み	
 

	
 

調査員名	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 

面接式	
 

「たいせつにしますプライバシー」	
 

マークは、個人情報について十分な	
 

保護策を講じている企業・団体に対し

て(財)日本情報処理開発協会が与えて

いるマークです。	
 

国際標準化機構が認証して

いる品質の国際規格です。

弊社は１９９９年に取得	
 

いたしました。	
 

CASI Ｎ＝780 

PAPI Ｎ＝933 

ID 
casipapi 
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◆この調査は指示通りに行うことが大変重要です。下記の注に従って、調査を実施して下さい。よろしくお願いします。 

調査員注１：設問文は、この調査票にかかれているコトバ通りにすべて読みあげて下さい。すべての対象者に、同じ内容の説明文、選択       

肢で調査を行うことが非常に重要です。対象者から「設問文や選択肢の意味やコトバ、表現がわからない」と言われた場合は、「あなた様

のご理解なさった範囲でお答え下さい」と答え、調査員自身が勝手に解釈して説明をしたり、注釈を加えてはいけません。 

調査員注２：【調査員注：提示カードを読みあげる】という指示がない限り、提示カードの選択肢は読みあげてはいけません。 

 ※ただし、高齢者や目が不自由な人など対象者自身が提示カードを読むことが困難な場合には、調査票中に指示がなくても提示カード 

  の選択肢を読み上げること。 

調査員注３：『＊わからない』『＊無回答／答えたくない』は、提示カードには選択肢がありません。対象者が提示カードをみて回答を考え        

込んでいる時に、調査員の方から、対象者に「おわかりにならないのですか」「お答えになりたくないのですか」と決して聞いてはいけませ

ん。対象者の回答や反応をみて、下記の指示に従い調査員が調査票に記入してください。 

 ●『わからない』は、対象者が「わからない」と自分で言った場合とする。 

 ●『答えたくない／無回答』は、「黙ったままずっと答えない（回答を保留したまま）」または、対象者が「答えたくない」と自分で言った場合 

   とする。 ※対象者が黙ったままずっと答えない場合は以下のようにして下さい。 

          １）「いかがですか？」と回答をうながしてみる ２）上記のうながしに対する対象者の反応をみて下さい。 

 ●ケース１ 「今考えているところだから、もう少し待ってて」⇒ 当然のことながら、対象者の回答を待って下さい。決して、対象者の回答 

  をせかしてはいけません。 

 ●ケース２ 「う～ん、わからないなぁ」⇒ ①設問文の意味がわからないのか、②選択肢のどれを選んでよいのかがわからないのかを重 

  ねて聞いて下さい。 

【①設問文の意味がよくわからない場合】 

「あなた様のご理解の範囲で結構ですので、こちらの（提示カード）の中から、あなた様（のお考え）に近いものをお選びになれますか？」と

回答をうながして下さい。この時、設問文について調査員が勝手に説明してはいけません。※それでも回答できない場合は、下記②となり

ます。 

【②選択肢のどれを選んでよいのかがわからない場合】 

「わかりました。どれを選んでよいかおわかりにならないのですね。」と確認して調査票の「わからない」に○印をつけ、「では次の設問に移

らせていただきます」と先に進みます。対象者が設問の内容と選択肢を検討した上で「わからない」と回答した場合には、提示した選択肢

の中から、無理やり回答を選択させるようなことはしてはいけません。ただし、対象者が回答するのが面倒で、「わからない」と答えているよ

うな場合には、もう一度考えていただくように促してください。 

【③対象者がずっと黙ったまま、どうしても何も言わない場合】 

設問文の意味がわからないのか、どれを選んでよいのかを聞いても、黙ったまま、どうしても何も言わない場合は、「次の質問にいってよろ

しいですか？」と聞き、これ以上回答する様子がなければ、「答えたくない／無回答」に○印をつけ、次の質問に進んでください。 

【欠損値データについて】  

●ブランク「.」（システム欠損値）：その調査（WAVE）の対象者となっていない ID のデータ 

  ・WAVE1（a）のデータのブランク「.」＝WAVE2（b)のみの対象者 

  ・WAVE1（b）のデータのブランク「.」＝WAVE1（a)のみの対象者 

●「-9」（ユーザー欠損値）：その調査（WAVE）の対象者で、その設問のみ対象外の ID のデータ 

  ・第 1 波の調査データについて、「第 2 波のみ実施」の対象者データが欠損値となります 

  ・第 2 波の調査データについて、「第 1 波のみ実施」の対象者のデータが欠損値となります 

○「-8」：その調査（WAVE）の対象者で、その設問のみ対象外の ID のデータ 

  ・CASI のデータで、NADK の黄色画面の「わからない」「無回答」などのデータがデータ変換時に 

    落ちておらず、ブランクになっていたもの 

    → コードブックには、無回答に「-8」と表示を入れて、データ入れてあります	
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スプリット	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

1.  スプリットＡ 
2.  スプリットＢ 

376 

404 

48.2 

51.8 

472 

461 

50.6 

49.4 

◆	
 〔調査員記入〕	
 

面接日	
 	
 	
 月	
 	
 	
 日	
 面接開始時間	
 	
 	
 時	
 	
 	
 分	
 

（24 時間表記）	
 

＜全員の方に＞	
 

【カード１(1)提示】 

問１	
 （１）あなたは、テレビでニュースをどれくらい見ますか。この中から１つだけあげて	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 ください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  全く見ない 
2.  週に１日くらい 
3.  週に２～３日くらい 
4.  週に４～５日くらい 

12 

25 

64 

65 

1.5 

3.2 

8.2 

8.3 

9 

17 

58 

49 

1.0 

1.8 

6.2 

5.3 

5.  毎日または、ほぼ毎日 
6.  ＊わからない 
7.  ＊無回答／答えたくない 

614 

0 

0 

78.7 

0.0 

0.0 

799 

1 

0 

85.6 

0.1 

0.0 

	
 

【カード１(2)提示】 

	
 	
 	
 （２）新聞はどれくらい読みますか。この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  全く読まない 
2.  週に１日くらい 
3.  週に２～３日くらい 
4.  週に４～５日くらい 

84 

40 

69 

47 

10.8 

5.1 

8.8 

6.0 

95 

46 

68 

43 

10.2 

4.9 

7.3 

4.6 

5.  毎日または、ほぼ毎日 
6.  ＊わからない 
7.  ＊無回答／答えたくない 

539 

1 

0 

69.1 

0.1 

0.0 

680 

1 

0 

72.9 

0.1 

0.0 

【カード２提示】 

問２	
 あなたがコンピュータや携帯電話を用いてインターネットをお使いになる時間は、平均すると、	
 

１日にどれくらいですか。	
 

お仕事でインターネットを使われる場合は、その時間を除いてお答えください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933
) N % N % 

 
N % N % 

1.  使わない 
2.  30 分未満 
3.  １時間未満 
4.  １時間以上 

374 

173 

100 

133 

47.9 

22.2 

12.8 

17.1 

533 

163 

120 

116 

57.1 

17.5 

12.9 

12.4 

5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

0 

0 

0.0 

0.0 

0 

1 

0.0 

0.1 

＜問２で４と答えた方に＞	
 

総数 CASI(133)/PAPI(116) CASI PAPI 	
 

ＳＱ１	
 １日に何時間何分くらいかお答え下さい。	
 3時間 26分 2時間 49分 （平均値／分）	
 

	
 

bMONTH bDAY bShour 

	
 

bSmin 

b1a 

b1b 

b2 

b2s1T b2s1M 

bSPLIT_code 
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＜全員の方に＞	
 

【カード３Ａ提示】 

問３	
 Ａ	
 これから参議院選挙の投票についておたずねします。	
 

	
 	
 	
 選挙の時に投票に行ける場合と、いろいろな事情で投票に行けない場合がありますが、	
 

	
 	
 	
 あなたは、７月 29 日（日）に行われた参議院選挙では、投票に行きましたか、行きませんでしたか。	
 

	
 	
 	
 この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  

CASI(376)/PAPI(472) N % N %  

1.  行くつもりだったが、行け
なかった 

2.  行かなかった 
3.  投票日に行った 
4.  期日前投票・不在者投票
に行った 

5.  ＊覚えていない 
6.  ＊わからない 
7.  ＊無回答／答えたくない 

43 

 

30 

257 

46 

 

0 

0 

0 

11.4 

 

8.0 

68.4 

12.2 

 

0.0 

0.0 

0.0 

27 

 

60 

332 

53 

 

0 

0 

0 

5.7 

 

12.7 

70.3 

11.2 

 

0.0 

0.0 

0.0 

	
 

	
 問４へ	
 

	
 

→ＳＱ１へ	
 

	
 

→ＳＱ４へ	
 

	
 問４へ	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

＜全員の方に＞	
 

【カード３Ｂ提示】 

問３Ｂ	
 これから参議院選挙の投票についておたずねします。	
 

選挙の時に投票に行ける場合と、いろいろな事情で投票に行けない場合がありますが、あなたは、	
 

７月 29 日（日）に行われた参議院選挙では、投票に行きましたか、行きませんでしたか。	
 

この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  

CASI(404)/PAPI(461) N % N %  

1.  投票日に行った 
2.  期日前投票・不在者投票

に行った 

3.  棄権した 
4.  ＊覚えていない 
5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

297 

42 

 

65 

0 

0 

0 

73.5 

10.4 

 

16.1 

0.0 

0.0 

0.0 

332 

61 

 

67 

0 

0 

1 

72.0 

13.2 

 

14.5 

0.0 

0.0 

0.2 

→ＳＱ１へ	
 

	
 

→ＳＱ４へ	
 

	
 

	
 問４へ	
 

	
 

b3TA 

b3TB 

スプリット A 

スプリット B 
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＜問３でＡ「３.投票日に行った」、Ｂ「１．投票日に行った」と答えた方に＞	
 

【カード３̶①提示】 

ＳＱ１	
 あなたが、投票所に行った時の天気はどうでしたか。	
 

この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(554)/PAPI(664) N % N %  N % N % 

1.  晴れ 
2.  曇り 
3.  雨 

446 

94 

9 

80.5 

17.0 

1.6 

503 

112 

20 

75.8 

16.9 

3.0 

4.  ＊覚えていない 
5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

5 

0 

0 

0.9 

0.0 

0.0 

24 

4 

1 

3.6 

0.6 

0.2 

＜問３でＡ「３.投票日に行った」、Ｂ「１．投票日に行った」と答えた方に＞	
 

【カード３̶②提示】 

ＳＱ２	
 あなたは、7月 29 日（日）の投票には、どなたと一緒に行きましたか。	
 

この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(554)/PAPI(664) N % N %  N % N % 

1.  一人で 
2.  家族と 
3.  友人・知り合いと 

233 

311 

10 

42.1 

56.1 

1.8 

286 

362 

16 

43.1 

54.5 

2.4 

4.  ＊覚えていない 
5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

0 

0 

0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 

0 

0 

0.0 

0.0 

0.0 

＜問３でＡ「３.投票日に行った」、Ｂ「１．投票日に行った」と答えた方に＞	
 

【カード３̶③提示】 

ＳＱ３	
 あなたが、投票に行ったのは何時頃でしたか。この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(554)/PAPI(664) N % N %  N % N % 

1.  朝もしくは午前中	
 
2.  昼頃 
3.  午後 
4.  夕方 

310 

59 

70 

98 

56.0 

10.6 

12.6 

17.7 

367 

74 

98 

105 

55.3 

11.1 

14.8 

15.8 

5.  夜 
6.  ＊覚えていない 
7.  ＊わからない 
8.  ＊無回答／答えたくない 

17 

0 

0 

0 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

17 

3 

0 

0 

2.6 

0.5 

0.0 

0.0 

【調査員注：ＳＱ３終了後は、ＳＱ５へ進んでください】	
 

＜問３でＡ「４.期日前投票・不在者投票に行った」、Ｂ「２.期日前投票・不在者投票に行った」と答えた方に＞	
 

【カード３̶④提示】 

ＳＱ４	
 あなたが期日前投票・不在者投票に行った理由は、主に何ですか。	
 

この中から主な理由を１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(88)/PAPI(114) N % N % 

1.  投票日（7 月 29 日）に用事があることがわかっていたから 
2.  投票日（7 月 29 日）にもし投票できないといけないので、 
あらかじめ投票しておきたかったから 

3.  知り合いに期日前投票をするように勧められたから 
4.  ちょうど市（区）役所（町役場、村役場）に行く用事があったから 
5.  その他（具体的に            ） 
6.  ＊覚えていない 
7.  ＊わからない 
8.  ＊無回答／答えたくない 

52 

25 

 

0 

4 

7 

0 

0 

0 

59.1 

28.4 

 

0.0 

4.5 

8.0 

0.0 

0.0 

0.0 

61 

26 

 

1 

5 

14 

0 

0 

7 

53.5 

22.8 

 

0.9 

4.4 

12.3 

0.0 

0.0 

6.1 

【調査員注：ＳＱ４終了後は、ＳＱ５へ進んでください】	
 

b3s1 

b3s2 

b3s4 

b3s3 
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＜問３で「Ａ３／Ｂ１.投票日に行った」または「Ａ４／Ｂ２.期日前投票・不在者投票に行った」と答えた方に＞	
 

【カード３-⑤提示】※地点別に提示カードが異なっていますので、カードの都道府県名を確認して下さ

い。 

ＳＱ５	
 あなたは、都道府県単位の選挙区では、誰に投票しましたか。	
 

この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

	
 
	
 	
 

	
 ※調査員注：対象者が回答した選択肢の番号を記入して下さい	
 

※調査員注：提示カードの候補者リストから選択できない場合は、下記の通り記入してください。	
 

・７０１：＊選挙区では、白票	
 	
  

・７０２：＊選挙区では、棄権	
 

・７０３：＊言いたくない	
 

・７０４：＊覚えていない	
 

・８８８：＊わからない	
 

・９９９：＊無回答	
 

＜問３で「Ａ３／Ｂ１.投票日に行った」または「Ａ４／Ｂ２.期日前投票・不在者投票に行った」と答えた方に＞	
 

【カード３-⑥提示】 

ＳＱ６	
 では、全国単位の比例区では候補者に投票しましたか、それとも政党に投票しましたか。	
 

この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  

CASI(642)/PAPI(778) N % N %  

1.  候補者に投票した 
2.  政党に投票した 
3.  比例区では投票しなかった 
4.  ＊覚えていない 
5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

212 

403 

20 

2 

0 

5 

33.0 

62.8 

3.1 

0.3 

0.0 

0.8 

197 

552 

8 

11 

1 

9 

25.3 

71.0 

1.0 

1.4 

0.1 

1.2 

	
 →ＳＱ７へ	
 

	
 

	
 問４へ	
 

	
 

＜問３―ＳＱ６で１または２と答えた方に＞	
 

【カード３-⑦提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

 ※調査員注：ＳＱ６の回答によって、設問文が異なりますので注意してくださ

い。 

ＳＱ７	
 ＜ＳＱ６で「１.候補者に投票した」人に＞	
 どの政党の候補者に投票しましたか。	
 

＜ＳＱ６で「２.政党に投票した」人に＞	
 	
 どの政党に投票しましたか。	
 

この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(642)/PAPI(749) N % N %  N % N % 

1.  社民党 
2.  公明党 
3.  共産党 
4.  自民党 
5.  民主党 
6.  その他の政党 

35 

56 

34 

182 

264 

32 

5.7 

9.1 

5.5 

29.6 

42.9 

5.2 

39 

64 

44 

215 

303 

28 

5.2 

8.5 

5.9 

28.7 

40.5 

3.7 

7.  ＊比例区では、白票 
8.  ＊言いたくない 
9.  ＊覚えていない 

10.  ＊わからない 
11.  ＊無回答／答えたくない 

1 

9 

1 

1 

0 

0.2 

1.5 

0.2 

0.2 

0.0 

1 

41 

9 

1 

4 

0.1 

5.5 

1.2 

0.1 

0.5 

	
 

b3s5C b3s5 b3s5P 

b3s6 

b3s7 
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＜全員の方に＞	
 

【カード４提示】 

問４	
 自分の支持している候補者や政党に投票するよう、知り合いや家族・親せきなどの説得に努める	
 

	
 	
 	
 	
 ことはよくあります。	
 あなたは今回の参議院選挙で、どなたか知り合いや家族・親せきなどから、	
 

	
 	
 	
 	
 ある候補者や政党に投票してほしい、というような働きかけを受けましたか。	
 

	
 	
 	
 	
 この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  

1.  受けた 
2.  受けなかった 
3.  ＊覚えていない 
4.  ＊わからない 
5.  ＊無回答／答えたくない 

307 

470 

1 

0 

2 

39.4 

60.3 

0.1 

0.0 

0.3 

353 

575 

3 

2 

0 

37.8 

61.6 

0.3 

0.2 

0.0 

→ＳＱ１へ	
 

	
 

	
 問５へ	
 

	
 

【カード４-①提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

ＳＱ１	
 どの政党や、どの政党の候補者についての働きかけを受けましたか。	
 

この中からいくつでもあげてください。（いくつでも）	
 

 

 
	
 

総数 CASI PAPI PAPI 

CASI(307)/ 

PAPI(353) 
N % N % 

 
N % N % 

1.  自民党 
2.  民主党 
3.  公明党 
4.  共産党 
5.  社民党 

118 

78 

160 

29 

11 

38.4 

25.4 

52.1 

9.4 

3.6 

128 

83 

184 

36 

20 

36.3 

23.5 

52.1 

10.2 

5.7 

6.  その他の政党 
7.  ＊言いたくない 
8.  ＊覚えていない 
9.  ＊わからない 

10.  ＊無回答／ 
答えたくない 

18 

3 

1 

5 

3 

5.9 

1.0 

0.3 

1.6 

1.0 

10 

9 

5 

1 

0 

2.8 

2.5 

1.4 

0.3 

0.0 

b4 

b4s1xSDP 

b4s1xOTH 

b4s1xDT 
b4s1xDR 

b4s1xDK 

b4s1xNA 

b4s1xLDP 

b4s1xDPJ 

	
 b4s1xCGP 

b4s1xJCP 
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＜全員の方に＞	
 

【カード５-１枚目・２枚目 提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり   

問５	
 次の（ア）～（ケ）は、今回の参議院選挙にどの程度あてはまりますか、あるいはあてはまりませんか。	
 

それぞれについて、この中から１つずつあげてください。（それぞれ１つだけ）	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～ケが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 

(※CASI 5,6 =-8)  
 
 
総数 
CASI(780)/PAPI(933) 

1   2   3   4   5   6  (-8) 

あてはまる 
少し 

あてはまる 

あまり 
あてはまら

ない 

あてはまら

ない 

＊覚えてい

ない／わか

らない 

＊無回答／ 

答えたくな

い 

N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) 自分の１票が日本の政治の
あり方を変えると思えた	
 

→ 
CASI 155 19.9 256 32.8 234 30.0 128 16.4   7 0.9 

PAPI 166 17.8 315 33.8 252 27.0 182 19.5 17 1.8 1 0.1 

(ｲ) 自分の１票が選挙結果を	
 
変えると思えた	
 

→ 
CASI 155 19.9 249 31.9 213 27.3 156 20.0   7 0.9 

PAPI 162 17.4 299 32.0 259 27.8 193 20.7 19 2.0 1 0.1 

(ｳ) 今回の選挙は、その結果に
よって日本の将来を左右す

る選挙だった	
 

→ 
CASI 223 28.6 308 39.5 164 21.0 74 9.5   11 1.4 

PAPI 273 29.3 322 34.5 202 21.7 102 10.9 32 3.4 2 0.2 

(ｴ) 今回の選挙は、その結果に
よって自分の身の回りの	
 

生活や暮らし向きが左右さ

れる選挙だった	
 

→ 

CASI 151 19.4 228 29.2 251 32.2 144 18.5   6 0.8 

PAPI 119 12.8 263 28.2 297 31.8 220 23.6 33 3.5 1 0.1 

(ｵ) 投票しようと思っていた	
 
政党が、よい成績をおさめ

そうだった	
 

→ 
CASI 191 24.5 248 31.8 174 22.3 161 20.6   6 0.8 

PAPI 228 24.4 213 22.8 221 23.7 229 24.5 39 4.2 3 0.3 

(ｶ) 政党の立場の違いが	
 
はっきりしていた	
 

→ 
CASI 241 30.9 267 34.2 188 24.1 74 9.5   10 1.3 

PAPI 328 35.2 300 32.2 178 19.1 68 7.3 57 6.1 2 0.2 

(ｷ) 投票日の前に、どの候補者
が当選しそうか明らか	
 

だった	
 

→ 
CASI 154 19.7 274 35.1 193 24.7 151 19.4   8 1.0 

PAPI 186 19.9 254 27.2 221 23.7 193 20.7 77 8.3 2 0.2 

(ｸ) 投票日に大切な用事	
 
があった	
 

→ 
CASI 168 21.5 93 11.9 110 14.1 400 51.3   9 1.2 

PAPI 194 20.8 74 7.9 99 10.6 557 59.7 8 0.9 1 0.1 

(ｹ) 投票所まで行くのに時間や
手間がかかるように思えた	
 

→ 
CASI 57 7.3 92 11.8 149 19.1 475 60.9   7 0.9 

PAPI 40 4.3 67 7.2 113 12.1 701 75.1 10 1.1 2 0.2 

	
 

【カード６提示】 

問６	
 話は変わりますが、日本の政治全般についておうかがいします。	
 

	
 	
 	
 あなたは、現在の内閣を支持しますか、それとも支持しませんか。	
 

	
 	
 	
 この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

1.  支持する	
 
2.  支持しない	
 
3.  ＊わからない	
 
4.  ＊無回答／答えたくない	
 

289 

468 

18 

5 

37.1 

60.0 

2.3 

0.6 

331 

516 

76 

10 

35.5 

55.3 

8.1 

1.1 

b5b 

b5a 

 

b5c 

b5d 

b5e 

b5f 

b5g 

b5h 

b5i 

b6 
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【カード７提示】 

問７	
 あなたは、政治家の行動や政局の動向について関心がありますか、それとも関心はありませんか。	
 

	
 	
 	
 	
 この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  関心がある 
2.  ある程度関心がある 
3.  あまり関心がない 

281 

322 

128 

36.0 

41.3 

16.4 

335 

395 

155 

35.9 

42.3 

16.6 

4.  関心がない 
5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

46 

2 

1 

5.9 

0.3 

0.1 

44 

4 

0 

4.7 

0.4 

0.0 

	
 

【カード８(1)提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり  

問８	
 （１）政府のおこなっている政策を 11 分野に分けておうかがいします。あなたはそれぞれについて、	
 

	
 	
 どの程度関心をお持ちですか。この中から１つずつあげてください。（それぞれ１つだけ）	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～サが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 

(※CASI 5,6 =-8)  1   2   3   4   5   6  (-8) 

総数 関心がある 
やや 

関心がある 
あまり 

関心がない 
関心がない ＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(000)/PAPI(933)	
 N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) 防衛・外交	
 
→ 

CASI 358 45.9 237 30.4 147 18.8 35 4.5   3 0.4 

PAPI 321 34.4 367 39.3 175 18.8 59 6.3 11 1.2 0 0.0 

(ｲ) 治安・社会秩序	
 
→ 

CASI 418 53.6 248 31.8 85 10.9 23 2.9   6 0.8 

PAPI 400 42.9 345 37.0 142 15.2 37 4.0 9 1.0 0 0.0 

(ｳ) 経済	
 
→ 

CASI 410 52.6 270 34.6 76 9.7 20 2.6   4 0.5 

PAPI 476 51.0 314 33.7 109 11.7 27 2.9 7 0.8 0 0.0 

(ｴ) 福祉	
 
→ 

CASI 489 62.7 206 26.4 65 8.3 16 2.1   4 0.5 

PAPI 576 61.7 264 28.3 76 8.1 14 1.5 3 0.3 0 0.0 

(ｵ) 環境	
 
→ 

CASI 401 51.4 264 33.8 87 11.2 22 2.8   6 0.8 

PAPI 490 52.5 317 34.0 92 9.9 30 3.2 4 0.4 0 0.0 

(ｶ) 教育	
 
→ 

CASI 421 54.0 253 32.4 77 9.9 26 3.3   3 0.4 

PAPI 505 54.1 264 28.3 122 13.1 37 4.0 5 0.5 0 0.0 

(ｷ) 女性の地位	
 
・社会進出	
 → 

CASI 227 29.1 325 41.7 173 22.2 51 6.5   4 0.5 

PAPI 234 25.1 387 41.5 249 26.7 53 5.7 10 1.1 0 0.0 

(ｸ) 地方自治	
 
→ 

CASI 332 42.6 314 40.3 104 13.3 26 3.3   4 0.5 

PAPI 340 36.4 356 38.2 180 19.3 48 5.1 9 1.0 0 0.0 

(ｹ) 憲法改正	
 
→ 

CASI 368 47.2 231 29.6 126 16.2 50 6.4   5 0.6 

PAPI 299 32.0 299 32.0 235 25.2 73 7.8 27 2.9 0 0.0 

(ｺ) 官僚の天下りの
是正	
 → 

CASI 465 59.6 196 25.1 80 10.3 37 4.7   2 0.3 

PAPI 491 52.6 233 25.0 145 15.5 57 6.1 7 0.8 0 0.0 

(ｻ) 年金問題	
 → 
CASI 477 61.2 207 26.5 72 9.2 20 2.6   4 0.5 

PAPI 700 75.0 177 19.0 40 4.3 14 1.5 2 0.2 0 0.0 

	
 

b7 

b8a1 

b8a2 

b8a3 

b8a4 

b8a5 

b8a6 

b8a7 

b8a8 

b8a9 

b8a10 

b8a11 
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【カード８(2)提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり  

（２）さきほどはあなたの関心をおうかがいしましたが、今度はあなたがその政策について、	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 それぞれどの程度重要だと思っているかをうかがいます。	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 この中から１つずつあげてください。（それぞれ１つだけ）	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～サが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 

(※CASI 5,6 =-8)  1   2   3   4   5   6  (-8) 

総数 重要 やや重要 
あまり 

重要ではない 
重要ではない ＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(780)/PAPI(933)	
 N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) 防衛・外交	
 → 
CASI 383 49.1 262 33.6 101 12.9 26 3.3   8 1.0 

PAPI 489 52.4 323 34.6 84 9.0 20 2.1 16 1.7 1 0.1 

(ｲ) 治安・社会秩序	
 → 
CASI 467 59.9 248 31.8 51 6.5 9 1.2   5 0.6 

PAPI 520 55.7 321 34.4 65 7.0 13 1.4 14 1.5 0 0.0 

(ｳ) 経済	
 → 
CASI 477 61.2 239 30.6 52 6.7 8 1.0   4 0.5 

PAPI 582 62.4 285 30.5 50 5.4 6 0.6 10 1.1 0 0.0 

(ｴ) 福祉	
 → 
CASI 527 67.6 201 25.8 36 4.6 10 1.3   6 0.8 

PAPI 645 69.1 227 24.3 47 5.0 9 1.0 5 0.5 0 0.0 

(ｵ) 環境	
 → 
CASI 446 57.2 251 32.2 67 8.6 9 1.2   7 0.9 

PAPI 574 61.5 285 30.5 57 6.1 10 1.1 7 0.8 0 0.0 

(ｶ) 教育	
 → 
CASI 487 62.4 235 30.1 40 5.1 13 1.7   5 0.6 

PAPI 571 61.2 268 28.7 69 7.4 16 1.7 9 1.0 0 0.0 

(ｷ) 女性の地位	
 
・社会進出	
 

→ 
CASI 231 29.6 336 43.1 171 21.9 36 4.6   6 0.8 

PAPI 271 29.0 411 44.1 196 21.0 39 4.2 16 1.7 0 0.0 

(ｸ) 地方自治	
 → 
CASI 369 47.3 315 40.4 75 9.6 16 2.1   5 0.6 

PAPI 423 45.3 353 37.8 118 12.6 23 2.5 16 1.7 0 0.0 

(ｹ) 憲法改正	
 → 
CASI 413 52.9 222 28.5 109 14.0 30 3.8   6 0.8 

PAPI 355 38.0 312 33.4 176 18.9 55 5.9 35 3.8 0 0.0 

(ｺ) 官僚の天下りの
是正	
 

→ 
CASI 448 57.4 199 25.5 98 12.6 28 3.6   7 0.9 

PAPI 479 51.3 269 28.8 124 13.3 42 4.5 17 1.8 2 0.2 

(ｻ) 年金問題	
 → 
CASI 537 68.8 179 22.9 43 5.5 15 1.9   6 0.8 

PAPI 749 80.3 144 15.4 22 2.4 12 1.3 6 0.6 0 0.0 

	
 

【カード９提示】 

問９	
 全体として現在の内閣はよくやっていると思いますか。それとも、よくやっていないと思いますか。	
 

	
 	
 	
 	
 この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  よくやっている 
2.  まあよくやっている 
3.  あまりよくやっていない 

48 

216 

368 

6.2 

27.7 

47.2 

52 

313 

401 

5.6 

33.5 

43.0 

4.  よくやっていない 
5.  ＊わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

133

14 

1 

17.1 

1.8 

0.1 

130 

35 

2 

13.9 

3.8 

0.2 

	
 

b8b1 

b8b2 

b8b3 

b8b4 

b8b10 

b8b11 

b8b5 

b8b6 

b8b7 

b8b8 

b8b9 

b9 
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【カード 10 提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり  

問１０	
 次に、政治について３つの意見を読み上げます。これらについて、あなたはどのようにお感じに	
 

なりますか。賛成でしょうか、反対でしょうか。	
 

それぞれについて、この中から１つずつあげてください。（それぞれ１つだけ）	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～ウが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 

(※CASI 5,6 =-8)  
総数 
CASI(780)/PAPI(933) 

1   2   3   4   5   6  (-8) 

賛	
 成 
どちらかと

言えば賛成 
どちらかと

言えば反対 
反	
 対 ＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

N % N % N % N % N % N % 

(ｱ)  政

党があるからこそ、	
 

庶民の声が政治に反映

されるようになる	
 

→ 

CASI 193 24.7 392 50.3 150 19.2 29 3.7   16 2.1 

PAPI 248 26.6 444 47.6 156 16.7 31 3.3 54 5.8 0 0.0 

(ｲ)  選

挙があるからこそ、	
 

庶民の声が政治に反映

されるようになる	
 

→ 

CASI 381 48.8 329 42.2 44 5.6 17 2.2   9 1.2 

PAPI 469 50.3 361 38.7 69 7.4 11 1.2 23 2.5 0 0.0 

(ｳ)  国

会があるからこそ、	
 

庶民の声が政治に反映

されるようになる	
 

→ 

CASI 231 29.6 380 48.7 129 16.5 28 3.6   12 1.5 

PAPI 272 29.2 406 43.5 174 18.6 28 3.0 52 5.6 1 0.1 

 

【カード 11 提示※(1)～(3)共通】 

問１１	
 政治的立場を表わすのに保守的や革新的などという言葉が使われます。	
 

（１）０を「革新的」、１０を「保守的」とすると、あなたの政治的立場は、どこにあたりますか。	
 

０から１０までの数字でお答えください。	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

0.  革新的	
 
1.  	
 	
 
2.  	
 	
 
3.  	
 	
 
4.  	
 	
 
5.  中	
 間	
 
6.  	
 	
 
7.  	
 	
 
8.  	
 	
 
9.  	
 	
 

10.  保守的	
 
11.  ＊わからない	
 
12.  ＊無回答／答えたくない	
 

13 

12 

25 

76 

88 

363 

59 

62 

46 

7 

19 

8 

2 

1.7 

1.5 

3.2 

9.7 

11.3 

46.5 

7.6 

7.9 

5.9 

0.9 

2.4 

1.0 

0.3 

11 

6 

27 

80 

78 

473 

82 

58 

50 

16 

10 

40 

2 

1.2 

0.6 

2.9 

8.6 

8.4 

50.7 

8.8 

6.2 

5.4 

1.7 

1.1 

4.3 

0.2 

b10a 

b10b 

b10c 

b11a 
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（２）自民党は、どこに位置していると思いますか。同じく０から１０までの数字でお答え下さい。	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

0.  革新的	
 
1.  	
 	
 
2.  	
 	
 
3.  	
 	
 
4.  	
 	
 
5.  中	
 間	
 
6.  	
 	
 
7.  	
 	
 
8.  	
 	
 
9.  	
 	
 

10.  保守的	
 
11.  ＊わからない	
 
12.  ＊無回答／答えたくない	
 

6 

7 

10 

38 

39 

162 

76 

126 

130 

80 

88 

14 

4 

0.8 

0.9 

1.3 

4.9 

5.0 

20.8 

9.7 

16.2 

16.7 

10.3 

11.3 

1.8 

0.5 

2 

7 

12 

40 

36 

159 

60 

124 

178 

101 

131 

77 

6 

0.2 

0.8 

1.3 

4.3 

3.9 

17.0 

6.4 

13.3 

19.1 

10.8 

14.0 

8.3 

0.6 
	
 
	
 

（３）それでは、民主党の場合は、どうでしょうか。	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

0.  革新的	
 
1.  	
 	
 
2.  	
 	
 
3.  	
 	
 
4.  	
 	
 
5.  中	
 間	
 
6.  	
 	
 
7.  	
 	
 
8.  	
 	
 
9.  	
 	
 

10.  保守的	
 
11.  ＊わからない	
 
12.  ＊無回答／答えたくない	
 

6 

18 

27 

84 

157 

247 

102 

66 

27 

11 

12 

21 

2 

0.8 

2.3 

3.5 

10.8 

20.1 

31.7 

13.1 

8.5 

3.5 

1.4 

1.5 

2.7 

0.3 

8 

12 

34 

102 

146 

295 

96 

81 

49 

14 

6 

86 

4 

0.9 

1.3 

3.6 

10.9 

15.6 

31.6 

10.3 

8.7 

5.3 

1.5 

0.6 

9.2 

0.4 

	
 

	
 

b11b 

b1bb

b12g 
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【カード 12 提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり  

問１２	
 あなたはここにあげるような組織や団体については、一般的に言って、どの程度、信頼して	
 

いますか。０を「信頼していない」、１０を「信頼している」として、（ア）～（キ）の	
 

それぞれについて、０から１０までの数字でお答えください。	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～キが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 

	
 

	
 	
 	
 	
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
(-8) 

(※CASI 12=-8)  
 
 
 
総数 
CASI(780) /PAPI(933)  

信
頼
し
て
い
な
い	
 

	
 	
 	
 	
 

中	
 
	
 

間	
 

	
 	
 	
 	
 

信
頼
し
て
い
る	
 

＊
わ
か
ら
な
い	
 

＊
無
回
答
／	
 

答
え
た
く
な
い	
 

(ｱ) マスコミ	
 
（テレビ・新聞	
 

など）	
 →	
 

CASI	
 
N 22 26 49 89 84 274 65 74 59 12 20  6 

%	
 2.8 3.3 6.3 11.4 10.8 35.1 8.3 9.5 7.6 1.5 2.6  0.8 

PAPI	
 
N 22 16 49 94 65 322 78 110 107 31 33 6 0 

%	
 2.4 1.7 5.3 10.1 7.0 34.5 8.4 11.8 11.5 3.3 3.5 0.6 0.0 

(ｲ)経済団体	
 

（労組・財界など）	
 
→	
 

CASI	
 
N 28 42 54 101 86 320 42 36 35 8 10  18 

%	
 3.6 5.4 6.9 12.9 11.0 41.0 5.4 4.6 4.5 1.0 1.3  2.3 

PAPI	
 
N 24 12 50 114 88 357 65 80 48 12 9 73 1 

%	
 2.6 1.3 5.4 12.2 9.4 38.3 7.0 8.6 5.1 1.3 1.0 7.8 0.1 
(ｳ)公の組織	
 

（警察・病院・	
 

	
 校など） 

	
 
→	
 

CASI	
 
N 15 23 37 71 60 227 76 106 94 27 40  4 

%	
 1.9 2.9 4.7 9.1 7.7 29.1 9.7 13.6 12.1 3.5 5.1  0.5 

PAPI	
 
N 11 10 28 70 64 318 82 129 121 43 49 8 0 

%	
 1.2 1.1 3.0 7.5 6.9 34.1 8.8 13.8 13.0 4.6 5.3 0.9 0.0 

(ｴ)国の司法機関

（裁判所）	
 
→	
 

CASI	
 
N 10	
 32	
 19	
 62	
 42	
 263	
 61	
 85	
 104	
 42	
 46	
  14	
 

%	
 1.3 4.1 2.4 7.9 5.4 33.7 7.8 10.9 13.3 5.4 5.9  1.8 

PAPI	
 
N 9 9 22 44 26 242 77 131 177 67 71 57 1 

%	
 1.0 1.0 2.4 4.7 2.8 25.9 8.3 14.0 19.0 7.2 7.6 6.1 0.1 

(ｵ)国の政治機構

（選挙・政党・	
 

	
 会など）	
 

	
 

→	
 

CASI	
 
N 23	
 35	
 42	
 107	
 86	
 289	
 63	
 52	
 37	
 14	
 18	
  14	
 

%	
 2.9 4.5 5.4 13.7 11.0 37.1 8.1 6.7 4.7 1.8 2.3  1.8 

PAPI	
 
N 12 11 31 114 85 336 70 108 98 21 23 24 0 

%	
 1.3 1.2 3.3 12.2 9.1 36.0 7.5 11.6 10.5 2.3 2.5 2.6 0.0 

(ｶ)国の行政機構

（中央官庁）	
 
→	
 

CASI	
 
N 30	
 42	
 61	
 93	
 85	
 295	
 52	
 55	
 33	
 10	
 10	
  14	
 

%	
 3.8 5.4 7.8 11.9 10.9 37.8 6.7 7.1 4.2 1.3 1.3  1.8 

PAPI	
 
N 26 19 54 123 83 314 69 86 75 17 16 51 0 

%	
 2.8 2.0 5.8 13.2 8.9 33.7 7.4 9.2 8.0 1.8 1.7 5.5 0.0 
(ｷ)あなたの地域

の政治・役所 

	
 →	
 

CASI	
 
N 17	
 22	
 24	
 63	
 70	
 282	
 68	
 77	
 79	
 30	
 42	
  6	
 

%	
 2.2 2.8 3.1 8.1 9.0 36.2 8.7 9.9 10.1 3.8 5.4  0.8 

PAPI	
 
N 10 9 22 56 73 330 83 126 134 32 50 7 1 

%	
 1.1 1.0 2.4 6.0 7.8 35.4 8.9 13.5 14.4 3.4 5.4 0.8 0.1 

	
 

	
 

	
 

b12g 

b12a 

b12b 

b12c 

b12d 

b12e 

b12f 
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【カード 13 提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり  

問１３	
 次に、世の中のことについておうかがいします。	
 

ここにあげるような考え方についてあなたはどう思いますか。（ア）～（カ）のそれぞれについて、	
 

あてはまるものを、次の中から１つずつあげてください。（それぞれ１つだけ）	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～カが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 

(※CASI 4,5=-8)  0   1   2   3   4   5  (-8) 

総数 そう思う 
まあ 

そう思う 
あまりそうは 
思わない 

そうは 
思わない 

＊わからない 
＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(780)/PAPI(933)	
 N % N % N % N % N % N % 

(ｱ) ほとんどの人は	
 
信頼できる	
 

→ 
CASI 49 6.3 366 46.9 286 36.7 74 9.5   5 0.6 

PAPI 73 7.8 490 52.5 288 30.9 74 7.9 8 0.9 0 0.0 

(ｲ) たいていの人は、人から	
 
信頼された場合、同じよう

にその人を信頼する	
 

→ 
CASI 179 22.9 451 57.8 122 15.6 22 2.8   6 0.8 

PAPI 189 20.3 497 53.3 191 20.5 44 4.7 12 1.3 0 0.0 

(ｳ) 他人とのつき合いでは、	
 
いくら用心してもしすぎ

ることはない	
 

→ 
CASI 149 19.1 384 49.2 218 27.9 23 2.9   6 0.8 

PAPI 231 24.8 417 44.7 233 25.0 39 4.2 12 1.3 1 0.1 

(ｴ) この社会では、気をつけて
いないと誰かに利用され

てしまう	
 

→ 
CASI 236 30.3 367 47.1 153 19.6 18 2.3   6 0.8 

PAPI 267 28.6 410 43.9 213 22.8 35 3.8 7 0.8 1 0.1 

(ｵ) 世の中、他人に親切にすれ
ば必ず自分のためになる	
 

→ 
CASI 222 28.5 393 50.4 138 17.7 24 3.1   3 0.4 

PAPI 251 26.9 422 45.2 203 21.8 48 5.1 8 0.9 1 0.1 

(ｶ) たいていの人は、親切に	
 
すれば報いてくれる	
 

→ 
CASI 145 18.6 400 51.3 204 26.2 25 3.2   6 0.8 

PAPI 167 17.9 443 47.5 257 27.5 56 6.0 10 1.1 0 0.0 

b13b 

b13c 

b13d 

b13e 

 
b13f 

b13a 
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問１４	
 Ａ	
 今後 10 年間の日本の目標として、あなたは何が重要だと思いますか。	
 

	
 	
 	
 グループ１～３について、それぞれの中から、最も重要なものを２つ選んでください。	
 

※調査員注：この設問は、必ず２つ選択してもらう設問です。但し、対象者がどうしても選択できない場合は、	
 

「５．＊わからない」「６．＊無回答／答えたくない」とし、次の設問に進んでください。	
 

【カード 14Ａ‐グループ１提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり   

【グループ 1】	
 まず、この中で１番重要だと思うものはどれですか。	
 

それでは２番目に重要だと思うものはどれですか。	
 

総数 
CASI(376)/PAPI(472) 

１番重要	
 

↓	
 

２番目に重要	
 

↓	
 

CASI	
 PAPI	
 CASI	
 PAPI	
 

N % N % N % N % 

1.  高い経済成長を回復すること	
 96 25.5 214 45.3 107 28.5 105 22.2 

2.  強力な防衛力を確保すること	
 20 5.3 26 5.5 19 5.1 58 12.3 

3.  職場や地域社会での決定にもっと人々の
声を反映させること	
 

142 37.8 154 32.6 120 31.9 129 27.3 

4.  自分の住んでいる町やいなかをもっと	
 
きれいにすること	
 

110 29.3 62 13.1 116 30.9 158 33.5 

5.  ＊この選択肢の文章の意味がわからない	
 2 0.5 1 0.2 3 0.8 0 0.0 

6.  ＊どの選択肢を選んでよいかわからない	
 6 1.6 13 2.8 10 2.7 15 3.2 

7.  ＊無回答／答えたくない	
 0 0.0 2 0.4 1 0.3 7 1.5 

	
 

【カード 14Ａ‐グループ２提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

【グループ２】	
 次に、この中で１番重要だと思うものはどれですか。	
 

それでは２番目に重要だと思うものはどれですか。	
 

総数 
CASI(376)/PAPI(472) 

１番重要	
 

↓	
 

２番目に重要	
 

↓	
 

CASI	
 PAPI	
 CASI	
 PAPI	
 

N % N % N % N % 

1.  国内の秩序を維持すること	
 98 26.1 140 29.7 122 32.4 129 27.3 

2.  重要な政府の決定にもっと人々の声を	
 
反映させること	
 

132 35.1 136 28.8 120 31.9 131 27.8 

3.  物価を安定させること	
 119 31.6 163 34.5 88 23.4 132 28.0 

4.  言論の自由をまもること	
 21 5.6 19 4.0 36 9.6 60 12.7 

5.  ＊この選択肢の文章の意味がわからない	
 2 0.5 1 0.2 2 0.5 2 0.4 

6.  ＊どの選択肢を選んでよいかわからない	
 3 0.8 10 2.1 7 1.9 9 1.9 

7.  ＊無回答／答えたくない	
 1 0.3 3 0.6 1 0.3 9 1.9 

	
 

【カード 14Ａ‐グループ３提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

【グループ３】	
 では、この中で１番重要だと思うものはどれですか。	
 	
 

それでは２番目に重要だと思うものはどれですか。	
 	
 

総数 
CASI(376)/PAPI(472) 

１番重要	
 

↓	
 

２番目に重要	
 

↓	
 

CASI	
 PAPI	
 CASI	
 PAPI	
 

N % N % N % N % 

1.  経済の安定につとめること	
 127 33.8 202 42.8 105 27.9 121 25.6 

2.  人格を尊重するもっと人間的な社会へ	
 
向かうこと	
 

104 27.7 128 27.1 88 23.4 113 23.9 

3.  犯罪を減らしていくこと	
 115 30.6 109 23.1 131 34.8 163 34.5 

4.  金銭より理想が重視される社会に向かう
こと	
 

26 6.9 21 4.4 47 12.5 58 12.3 

5.  ＊この選択肢の文章の意味がわからない	
 1 0.3 1 0.2 1 0.3 0 0.0 

6.  ＊どの選択肢を選んでよいかわからない	
 2 0.5 8 1.7 2 0.5 12 2.5 

7.  ＊無回答／答えたくない	
 1 0.3 3 0.6 2 0.5 5 1.1 

スプリット A 

b14TAa2 b14TAa1 

b14TAb1 b14TAb2 

b14TAc1 b14TAc2 
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【カード 14Ａ̶①提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

ＳＱ１	
 グループ１からグループ３までに出てきた 12 個の目標の中で、１番重要だと思うものはどれですか。	
 

２番目に重要だと思うものはどれですか。最後に、最も重要でないと思うものはどれですか。	
 

※調査員注：この設問は、必ず３つ選択してもらう設問です。但し「１番重要」「２番目に重要」が	
 

「13．＊わからない」「14．＊無回答／答えたくない」の場合でも、「最も重要でない」は	
 

答えられる場合がありますので、必ず「最も重要でないと思うもの」を聞いてください。	
 

(※CASI 13～15=-8) 
 
総数 
CASI(376)/PAPI(472) 

１番重要	
 

↓	
 

２番目に重要	
 

↓	
 

最も重要でない	
 

↓	
 

CASI	
 PAPI	
 CASI	
 PAPI	
 CASI	
 PAPI	
 

N % N % N % N % N % N % 

1.  高い経済成長を回復する
こと	
 

44 11.7 112 23.7 30 8.0 39 8.3 29 7.7 19 4.0 

2.  強力な防衛力を確保する
こと	
 

10 2.7 12 2.5 13 3.5 25 5.3 132 35.1 109 23.1 

3. 職場や地域社会での決定
にもっと人々の声を反映

させること	
 

28 7.4 40 8.5 30 8.0 39 8.3 17 4.5 14 3.0 

4.  自分の住んでいる町や	
 
いなかをもっときれいに	
 

すること	
 

38 10.1 26 5.5 20 5.3 22 4.7 20 5.3 32 6.8 

5.  国内の秩序を維持するこ
と	
 

25 6.6 33 7.0 29 7.7 51 10.8 6 1.6 6 1.3 

6.  重要な政府の決定にもっ
と人々の声を反映させる

こと	
 

39 10.4 35 7.4 32 8.5 25 5.3 13 3.5 13 2.8 

7.  物価を安定させること	
 31 8.2 44 9.3 44 11.7 72 15.3 5 1.3 10 2.1 

8.  言論の自由をまもること	
 9 2.4 4 0.8 6 1.6 20 4.2 42 11.2 41 8.7 

9.  経済の安定につとめるこ
と	
 

45 12.0 51 10.8 48 12.8 51 10.8 3 0.8 3 0.6 

10.  人格を尊重するもっと人
間的な社会へ向かうこと	
 

48 12.8 50 10.6 42 11.2 44 9.3 8 2.1 5 1.1 

11.  犯罪を減らしていくこと	
 45 12.0 46 9.7 60 16.0 58 12.3 4 1.1 1 0.2 

12.  金銭より理想が重視され
る社会に向かうこと	
 

11 2.9 9 1.9 18 4.8 13 2.8 69 18.4 107 22.7 

13.  ＊この選択肢の文章の	
 
意味がわからない	
 

  1 0.2   0 0.0   1 0.2 

14.  ＊どの選択肢を選んでよ
いかわからない	
 

  8 1.7   10 2.1   86 18.2 

15.  ＊無回答／答えたくない	
 
(-8)	
 

3 0.8 1 0.2 4 1.1 3 0.6 28 7.4 25 5.3 

	
 

b14TAs1 b14TAs2 b14TAs3 
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【カード 14Ｂ提示】 

問１４Ｂ	
 今後 10 年間の日本の目標として、（ア）～（シ）の項目について、あなたはどの程度重要だと	
 

思いますか。０を「全く重要でない」、１０を「非常に重要である」として、０から１０までの	
 

数字でお答えください。	
 

【調査員注：提示カードにも下記ア～シが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください】	
 
【調査員注：「この問の説明の文章の意味がわからない」は 11、「どの選択肢を選んでよいのかわからない」は 12、「無回答／

答えたくない」は 13 としてください】	
 

	
 	
 	
 	
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
(-8) 

(※CASI 11～13=-8) 

 
 
総数 
CASI(404) /PAPI(461) 

 

全
く	
 

重
要
で
な
い	
 

	
 	
 	
 	
 

中	
 
	
 

間	
 

	
 	
 	
 	
 

非
常
に	
 

重
要
で
あ
る	
 

＊
意
味
が	
 

わ
か
ら
な
い	
 

＊
選
べ
な
い	
 

＊
無
回
答
／	
 

答
え
た
く
な
い	
 

(ｱ)高い経済成を	
 
回復すること	
 

→	
 

CASI	
 
N 6 12 6 10 15 115 32 45 65 21 68   9 

%	
 1.5 3.0 1.5 2.5 3.7 28.5 7.9 11.1 16.1 5.2 16.8   2.2 

PAPI	
 
N 1 1 4 10 9 95 27 82 103 20 100 7 1 1 

%	
 0.2 0.2 0.9 2.2 2.0 20.6 5.9 17.8 22.3 4.3 21.7 1.5 0.2 0.2 
(ｲ)強力な防衛力を	
 
確保すること	
 

→	
 

CASI	
 
N 13 15 12 37 23 154 23 35 31 15 40   6 

%	
 3.2 3.7 3.0 9.2 5.7 38.1 5.7 8.7 7.7 3.7 9.9   1.5 

PAPI	
 
N 10 6 18 37 24 141 45 53 53 19 44 8 2 1 

%	
 2.2 1.3 3.9 8.0 5.2 30.6 9.8 11.5 11.5 4.1 9.5 1.7 0.4 0.2 
(ｳ)職場や地域社会	
 
での決定にもっ
と人々の声を反
映させること	
 

→	
 

CASI	
 
N 5 11 1 12 5 93 47 49 64 33 77   7 

%	
 1.2 2.7 0.2 3.0 1.2 23.0 11.6 12.1 15.8 8.2 19.1   1.7 

PAPI	
 
N 0 3 2 5 6 84 34 71 117 41 87 6 4 1 

%	
 0.0 0.7 0.4 1.1 1.3 18.2 7.4 15.4 25.4 8.9 18.9 1.3 0.9 0.2 
(ｴ)自分の住んで	
 
いる町やいなか
をもっときれい
にすること	
 

→	
 

CASI	
 
N 2	
 11	
 5	
 14	
 4	
 61	
 29	
 49	
 81	
 35	
 109	
   4 

%	
 0.5 2.7 1.2 3.5 1.0 15.1 7.2 12.1 20.0 8.7 27.0   1.0 

PAPI	
 
N 0 2 1 4 4 60 28 71 126 38 124 3 0 0 

%	
 0.0 0.4 0.2 0.9 0.9 13.0 6.1 15.4 27.3 8.2 26.9 0.7 0.0 0.0 
(ｵ)国内の秩序を	
 
維持すること	
 

→	
 

CASI	
 
N 7	
 6	
 4	
 5	
 7	
 65	
 19	
 37	
 67	
 44	
 137	
   6 

%	
 1.7 1.5 1.0 1.2 1.7 16.1 4.7 9.2 16.6 10.9 33.9   1.5 

PAPI	
 
N 0 0 1 3 1 54 28 65 103 44 153 7 2 0 

%	
 0.0 0.0 0.2 0.7 0.2 11.7 6.1 14.1 22.3 9.5 33.2 1.5 0.4 0.0 
(ｶ)重要な政府の	
 
決 定 に も っ と
人々の声を反映
させること	
 

→	
 

CASI	
 
N 8	
 7	
 2	
 8	
 3	
 59	
 22	
 40	
 68	
 42	
 138	
   7 

%	
 2.0 1.7 0.5 2.0 0.7 14.6 5.4 9.9 16.8 10.4 34.2   1.7 

PAPI	
 
N 0 0 2 3 2 30 16 63 113 55 168 7 2 0 

%	
 0.0 0.0 0.4 0.7 0.4 6.5 3.5 13.7 24.5 11.9 36.4 1.5 0.4 0.0 
(ｷ)物価を安定	
 
させること	
 

→	
 

CASI	
 
N 5	
 7	
 3	
 1	
 8	
 49	
 14	
 47	
 65	
 48	
 152	
   5 

%	
 1.2 1.7 0.7 0.2 2.0 12.1 3.5 11.6 16.1 11.9 37.6   1.2 

PAPI	
 
N 0 0 2 4 0 51 15 52 90 46 200 1 0 0 

%	
 0.0 0.0 0.4 0.9 0.0 11.1 3.3 11.3 19.5 10.0 43.4 0.2 0.0 0.0 
(ｸ)言論の自由を	
 
まもること	
 

→	
 
CASI	
 

N 5	
 6	
 4	
 4	
 7	
 103	
 14	
 46	
 71	
 35	
 103	
   6 

%	
 1.2 1.5 1.0 1.0 1.7 25.5 3.5 11.4 17.6 8.7 25.5   1.5 

PAPI	
 
N 0	
 0	
 4	
 4	
 5	
 103	
 24	
 60	
 84	
 36	
 135	
 5	
 1	
 0 

%	
 0.0 0.0 0.9 0.9 1.1 22.3 5.2 13.0 18.2 7.8 29.3 1.1 0.2 0.0 
(ｹ)経済の安定に	
 
つとめること	
 

→	
 
CASI	
 

N 6	
 5	
 4	
 4	
 3	
 35	
 16	
 44	
 87	
 46	
 151	
   3 

%	
 1.5 1.2 1.0 1.0 0.7 8.7 4.0 10.9 21.5 11.4 37.4   0.7 

PAPI	
 
N 0 0 1 2 1 39 12 62 105 47 189 2 1 0 

%	
 0.0 0.0 0.2 0.4 0.2 8.5 2.6 13.4 22.8 10.2 41.0 0.4 0.2 0.0 
(ｺ)人格を尊重する	
 
もっと人間的な	
 
社会へ向かうこと	
 

→	
 
CASI	
 

N 6	
 5	
 2	
 4	
 4	
 55	
 22	
 44	
 76	
 44	
 135	
   7 

%	
 1.5 1.2 0.5 1.0 1.0 13.6 5.4 10.9 18.8 10.9 33.4   1.7 

PAPI	
 
N 0 0 1 1 2 45 17 60 116 40 173 4 2 0 

%	
 0.0 0.0 0.2 0.2 0.4 9.8 3.7 13.0 25.2 8.7 37.5 0.9 0.4 0.0 
(ｻ)犯罪を減らして	
 
いくこと	
 

→	
 
CASI	
 

N 8	
 7	
 1	
 7	
 1	
 16	
 3	
 9	
 48	
 64	
 235	
   5 

%	
 2.0 1.7 0.2 1.7 0.2 4.0 0.7 2.2 11.9 15.8 58.2   1.2 

PAPI	
 
N 0 0 1 2 0 11 7 27 67 45 299 1 1 0 

%	
 0.0 0.0 0.2 0.4 0.0 2.4 1.5 5.9 14.5 9.8 64.9 0.2 0.2 0.0 
(ｼ)金銭より理想が	
 
重視される社会
に向かうこと	
 

→	
 
CASI	
 

N 7	
 10	
 4	
 9	
 13	
 147	
 38	
 37	
 48	
 27	
 57	
   7 

%	
 1.7 2.5 1.0 2.2 3.2 36.4 9.4 9.2 11.9 6.7 14.1   1.7 

PAPI	
 
N 1 1 0 9 9 114 34 73 89 27 94 9 1 0 

%	
 0.2 0.2 0.0 2.0 2.0 24.7 7.4 15.8 19.3 5.9 20.4 2.0 0.2 0.0 

スプリット B 

b14TBa 

b14TBb 

b14TBc 

b14TBd 

b14TBe 

b14TBf 

b14TBg 

b14TBh 

b14TBi 

b14TBj 

b14TBk 

b14TBl 
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【カード 15̶１枚目・２枚目 提示】 CASI で評価項目 ランダマイズあり  

問１５	
 次にあげるようなことを、これまでにしたことがありますか。	
 

また、それらの活動について、今後やってみたいと思いますか、思いませんか。	
 

次にあげる活動について、あてはまるものをお選びください。	
 

「（ア）選挙で投票する」についておうかがいします。	
 

（１）これまでにしたことがありますか。（１つだけ）	
 

（２）この活動について、今後やってみたいと思いますか、思いませんか。（１つだけ）	
 

※調査員注：以下同様に、（イ）の（１）→（２）、（ウ）の（１）→（２）の順にというように、以降（タ）まで	
 

聞いてください。提示カードにも下記ア～タが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてくだ	
 

さい。選択肢は読み上げません。	
 

	
 

（１）これまでに・・・	
 

(※CASI 4,5=-8)  1   2   3   4   5  (-8) 

総数 何度かある 
１～２回	
 

ある	
 
一度もない ＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(780)/PAPI(933)	
 N % N % N % N % N % 

(ｱ) 選挙で投票する	
 → 
CASI 534 68.5 180 23.1 63 8.1   3 0.4 

PAPI 891 95.5 29 3.1 12 1.3 0 0.0 1 0.1 

(ｲ) 選挙に立候補する	
 → 
CASI 8 1.0 7 0.9 759 97.3   6 0.8 

PAPI 4 0.4 5 0.5 918 98.4 4 0.4 2 0.2 

(ｳ) 選挙運動を手伝う	
 → 
CASI 154 19.7 116 14.9 506 64.9   4 0.5 

PAPI 138 14.8 128 13.7 665 71.3 2 0.2 0 0.0 

(ｴ) 候補者や政党への投票を知人に依頼
する	
 

→ 
CASI 123 15.8 92 11.8 559 71.7   6 0.8 

PAPI 137 14.7 87 9.3 706 75.7 3 0.3 0 0.0 

(ｵ) 政治家の後援会員となる	
 → 
CASI 129 16.5 93 11.9 553 70.9   5 0.6 

PAPI 146 15.6 90 9.6 694 74.4 3 0.3 0 0.0 

(ｶ) 政党の党員となる	
 → 
CASI 67 8.6 34 4.4 673 86.3   6 0.8 

PAPI 36 3.9 39 4.2 852 91.3 6 0.6 0 0.0 

(ｷ) 政党の活動を支援する	
 
（献金・党の機関誌の購読）	
 

→ 
CASI 86 11.0 59 7.6 628 80.5   7 0.9 

PAPI 69 7.4 54 5.8 808 86.6 2 0.2 0 0.0 

(ｸ) 政党や政治家の集会に行く	
 → 
CASI 168 21.5 159 20.4 449 57.6   4 0.5 

PAPI 179 19.2 163 17.5 588 63.0 2 0.2 1 0.1 

(ｹ) 国や地方の議員に手紙を書いたり、
電話をする	
 

→ 
CASI 43 5.5 33 4.2 698 89.5   6 0.8 

PAPI 42 4.5 18 1.9 870 93.2 3 0.3 0 0.0 

(ｺ) 役所に相談する	
 → 
CASI 127 16.3 136 17.4 512 65.6   5 0.6 

PAPI 84 9.0 96 10.3 749 80.3 4 0.4 0 0.0 

(ｻ) 請願書に署名する	
 → 
CASI 268 34.4 171 21.9 333 42.7   8 1.0 

PAPI 242 25.9 196 21.0 491 52.6 3 0.3 1 0.1 

(ｼ) デモや集会に参加する	
 → 
CASI 94 12.1 61 7.8 619 79.4   6 0.8 

PAPI 70 7.5 73 7.8 786 84.2 3 0.3 1 0.1 

(ｽ) 住民投票で投票する	
 → 
CASI 121 15.5 68 8.7 572 73.3   19 2.4 

PAPI 83 8.9 65 7.0 745 79.8 37 4.0 3 0.3 

(ｾ) 地域のボランティア活動や住民運動
に参加する	
 

→ 
CASI 268 34.4 181 23.2 325 41.7   6 0.8 

PAPI 285 30.5 162 17.4 483 51.8 3 0.3 0 0.0 

(ｿ) 自治会活動に積極的に関わる	
 → 
CASI 262 33.6 193 24.7 319 40.9   6 0.8 

PAPI 306 32.8 191 20.5 434 46.5 2 0.2 0 0.0 

(ﾀ) 「パブリックコメント」で意見を	
 
提出する	
 

→ 
CASI 33 4.2 38 4.9 674 86.4   35 4.5 

PAPI 30 3.2 55 5.9 730 78.2 115 12.3 3 0.3 

	
 

b15a8 

b15a9 

b15a10 

b15a11 

b15a12 

b15a13 

b15a14 

b15a15 

b15a16 

b15a1 

b15a2 

b15a3 

b15a4 

b15a5 

b15a6 

b15a7 
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（２）今後は・・・	
 

(※CASI 4,5=-8)  1   2   3   4   5  (-8) 

総数 
やってみたい

（やっていく） 
どちらでもない	
 

関わりたくない

（したくない） 
＊わからない 

＊無回答／ 

答えたくない 

CASI(780)/PAPI(933)	
 N % N % N % N % N % 

(ｱ) 選挙で投票する	
 → 
CASI 629 80.6 82 10.5 65 8.3   4 0.5 

PAPI 858 92.0 58 6.2 13 1.4 2 0.2 2 0.2 

(ｲ) 選挙に立候補する	
 → 
CASI 16 2.1 124 15.9 631 80.9   9 1.2 

PAPI 5 0.5 33 3.5 885 94.9 5 0.5 5 0.5 

(ｳ) 選挙運動を手伝う	
 → 
CASI 89 11.4 244 31.3 441 56.5   6 0.8 

PAPI 79 8.5 175 18.8 667 71.5 9 1.0 3 0.3 

(ｴ) 候補者や政党への投票を知人に依頼
する	
 

→ 
CASI 89 11.4 193 24.7 494 63.3   4 0.5 

PAPI 82 8.8 130 13.9 712 76.3 7 0.8 2 0.2 

(ｵ) 政治家の後援会員となる	
 → 
CASI 59 7.6 222 28.5 493 63.2   6 0.8 

PAPI 74 7.9 143 15.3 706 75.7 7 0.8 3 0.3 

(ｶ) 政党の党員となる	
 → 
CASI 38 4.9 183 23.5 552 70.8   7 0.9 

PAPI 19 2.0 71 7.6 834 89.4 7 0.8 2 0.2 

(ｷ) 政党の活動を支援する	
 
（献金・党の機関誌の購読）	
 

→ 
CASI 66 8.5 203 26.0 504 64.6   7 0.9 

PAPI 38 4.1 106 11.4 778 83.4 8 0.9 3 0.3 

(ｸ) 政党や政治家の集会に行く	
 → 
CASI 145 18.6 258 33.1 372 47.7   5 0.6 

PAPI 115 12.3 209 22.4 601 64.4 5 0.5 3 0.3 

(ｹ) 国や地方の議員に手紙を書いたり、
電話をする	
 

→ 
CASI 83 10.6 243 31.2 449 57.6   5 0.6 

PAPI 33 3.5 116 12.4 776 83.2 6 0.6 2 0.2 

(ｺ) 役所に相談する	
 → 
CASI 355 45.5 216 27.7 204 26.2   5 0.6 

PAPI 111 11.9 236 25.3 575 61.6 9 1.0 2 0.2 

(ｻ) 請願書に署名する	
 → 
CASI 247 31.7 296 37.9 229 29.4   8 1.0 

PAPI 198 21.2 284 30.4 439 47.1 10 1.1 2 0.2 

(ｼ) デモや集会に参加する	
 → 
CASI 61 7.8 190 24.4 523 67.1   6 0.8 

PAPI 39 4.2 132 14.1 754 80.8 5 0.5 3 0.3 

(ｽ) 住民投票で投票する	
 → 
CASI 310 39.7 236 30.3 217 27.8   17 2.2 

PAPI 175 18.8 229 24.5 481 51.6 43 4.6 5 0.5 

(ｾ) 地域のボランティア活動や住民運動
に参加する	
 

→ 
CASI 360 46.2 266 34.1 147 18.8   7 0.9 

PAPI 309 33.1 257 27.5 353 37.8 13 1.4 1 0.1 

(ｿ) 自治会活動に積極的に関わる	
 → 
CASI 251 32.2 300 38.5 222 28.5   7 0.9 

PAPI 254 27.2 306 32.8 365 39.1 7 0.8 1 0.1 

(ﾀ) 「パブリックコメント」で意見を	
 
提出する	
 

→ 
CASI 100 12.8 268 34.4 381 48.8   31 4.0 

PAPI 44 4.7 191 20.5 597 64.0 96 10.3 5 0.5 

	
 

b15b8 

b15b9 

b15b10 

b15b11 

b15b12 

b15b13 

b15b14 

b15b15 

b15b16 

b15b1 

b15b4 

b15b2 

 
b15b3 

b15b5 

b15b6 

b15b7 
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＜全員の方に＞	
 

【カード 16 提示】 

問１６	
 ところで、あなたが、つねづね身近に感じている政党がありますか。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  

1.  あ る 
2.  な い 
3.  ＊わからない 
4.  ＊無回答／答えたくない 

257 

517 

4 

2 

32.9 

66.3 

0.5 

0.3 

367 

557 

5 

4 

39.3 

59.7 

0.5 

0.4 

→ＳＱ１へ	
 

→ＳＱ４へ	
 

	
 問 17 へ	
 

	
 

＜問 16 で１と答えた方に＞	
 

【カード 16̶①提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

ＳＱ１	
 それはどの政党ですか。この中からいくつでも結構ですからお答えください。（いくつでも）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(257)/ 

PAPI(367) N % N % 

 
N % N % 

1.  自民党 
2.  民主党 
3.  公明党 
4.  共産党 

132 

121 

48 

31 

51.4 

47.1 

18.7 

12.1 

189 

135 

54 

35 

51.5 

36.8 

14.7 

9.5 

5.  社民党 
6.  その他の政党 
7.  ＊わからない 
8.  ＊無回答／ 

答えたくない 

22 

12 

2 

1 

8.6 

4.7 

0.8 

0.4 

19 

8 

0 

11 

5.2 

2.2 

0.0 

3.0 

	
 

＜ＳＱ1 で２つ以上○印がついた方に＞	
 

※ＳＱ1 で○印が１つだけの方は、ＳＱ３へ進んで下さい 

【カード 16‐②提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

ＳＱ２	
 そのうち、最も身近に感じる政党はどれですか。この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(82)/ 

PAPI(71) N % N % 

 
N % N % 

1.  自民党 
2.  民主党 
3.  公明党 
4.  共産党 

31 

31 

8 

5 

37.8 

37.8 

9.8 

6.1 

32 

14 

12 

6 

45.1 

19.7 

16.9 

8.5 

5.  社民党 
6.  その他の政党 
7.  ＊わからない 
8.  ＊無回答／ 

答えたくない 

5 

1 

0 

1 

6.1 

1.2 

0.0 

1.2 

3 

2 

1 

1 

4.2 

2.8 

1.4 

1.4 

	
 

＜問 16 で１と答えた方に＞	
 

※ＳＱ1 で○印が１つだけの方は、ＳＱ３へ進んで下さい 

【カード 16̶③提示】 

	
 	
 	
 ＳＱ３	
 その政党を、どのくらい身近に感じますか。この中から１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(257)/PAPI(367
) N % N % 

 
N % N % 

1.  たいへん近い 
2.  少しは近い 
3.  あまり近くはない 

63 

138 

54 

24.5 

53.7 

21.0 

73 

187 

76 

19.9 

51.0 

20.7 

4.  ＊わからない 
5.  ＊無回答／ 

答えたくない 

0 

2 

0.0 

0.8 

6 

25 

1.6 

6.8 

b16 

b16s1xLDP 

b16s1xDPJ 

b16s1xCGP 
b16s1xJCP 

b16s1xSDP 

b16s1xOTH 

b16s1xDK 

b16s1xNA 

b16s2 

b16s3 
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＜問 16 で２と答えた方に＞	
 

【カード 16̶④提示】	
 

ＳＱ４	
 では、他とくらべて多少なりとも身近に感じる政党がありますか。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  

CASI(517)/PAPI(557) N % N %  

1.  あ る 
2.  な い 
3.  ＊わからない 
4.  ＊無回答／答えたくない 

137 

378 

2 

0 

26.5 

73.1 

0.4 

0.0 

187 

360 

5 

5 

33.6 

64.6 

0.9 

0.9 

→ＳＱ５へ	
 

	
 

	
 問 17 へ	
 

	
 

【カード 16̶⑤提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

ＳＱ５	
 それはどの政党ですか。この中からいくつでも結構ですからお答えください。（いくつでも）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(137)/ 

PAPI(187) N % N % 

 
N % N % 

1.  自民党 
2.  民主党 
3.  公明党 
4.  共産党 

65 

78 

15 

21 

47.4 

56.9 

10.9 

15.3 

82 

84 

18 

15 

43.9 

44.9 

9.6 

8.0 

5.  社民党 
6.  その他の政党 
7.  ＊わからない 
8.  ＊無回答／ 

答えたくない 

15 

9 

0 

0 

10.9 

6.6 

0.0 

0.0 

15 

6 

1 

1 

8.0 

3.2 

0.5 

0.5 

	
 

＜ＳＱ５で２つ以上○印がついた方に＞	
 

※ＳＱ5 で○印が１つだけの方は、問 17 へ進んで下さい 

【カード 16̶⑥提示】 CASI で選択肢 ランダマイズあり  

ＳＱ６	
 そのうち、最も身近に感じる政党はどれですか。この中から１つだけあげてください。	
 

（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(56)/ 

PAPI(31) N % N % 

 
N % N % 

1.  自民党 
2.  民主党 
3.  公明党 
4.  共産党 

17 

26 

1 

4 

30.4 

46.4 

1.8 

7.1 

21 

7 

0 

0 

67.7 

22.6 

0.0 

0.0 

5.  社民党 
6.  その他の政党 
7.  ＊わからない 
8.  ＊無回答／ 

答えたくない 

4 

1 

3 

0 

7.1 

1.8 

5.4 

0.0 

2 

0 

1 

0 

6.5 

0.0 

3.2 

0.0 

	
 

b16s4 

b16s5xLDP 

b16s5xDPJ 

b16s5xCGP 

b16s5xJCP 

b16s5xSDP 

b16s5xOTH 

b16s5xDK 

b16s5xNA 

b16s6 
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＜全員の方に＞	
 

問１７	
 次に、あなたが加入されている色々な組織や団体についてうかがいます。	
 

【カード 17(1)提示】  

（１）	
 ここにあげている組織や団体の中で加入しているものがありますか。	
 

それぞれについて、「１．はい」「２．いいえ」でお答えください。（それぞれ１つだけ）	
 

	
 調査員注：提示カードにも下記ア～シが書いてありますが、調査員が１つずつ読みあげてください。 

この設問は問 15 と異なり、まず(1)を全て聞いてから、(2)について聞く設問ですので間違えないように 

してください。                                                   

【カード 17(2)提示】	
 

（２）	
 では、あなたが加入されているその組織や団体の活動について、おうかがいします。	
 

あなたはその組織や団体の活動に、どの程度参加していますか、参加していませんか。次の中から	
 

１つずつあげてください。○○○については、いかがですか。（それぞれ１つだけ）	
 

調査員注：以下同様に、（１）で「１．はい」に○印がついた組織や団体についてのみ、（2）を聞く。 

そして、その際、「○○○については、いかがですか。」の○○○には、具体的な団体名を入れる。 

たとえば、「自治会・町内会につていは、いかがですか。」「農協につていは、いかがですか。」と聞く。 



-	
 24	
 -	
 

 

	
   (1)加入の有無 (2)どの程度参加しているか、参加していないか 

	
   1 2 3(-8)   1  2  3  4  5  6(-8) 
( ※ CASI  (1) 

3=-8) 

( ※ CASI (2) 

5,6=-8) 
総数 
CASI(780)/PAPI(933) 

は
い	
 

い
い
え	
 

＊
無
回
答
／	
 

答
え
た
く
な
い	
 

総数 

参
加
し
て
い
る	
 

少
し
は	
 

参
加
し
て
い
る	
 

あ
ま
り	
 

参
加
し
て
い
な
い	
 

参
加
し
て
い
な
い	
 

＊
わ
か
ら
な
い	
 

＊
無
回
答
／	
 

答
え
た
く
な
い	
 

(ｱ)	
 

自治会・	
 

町内会	
 

CASI 
N 471 222 87 (471) 207 139 85 36  4 

% 60.4 28.5
5 

11.2  43.9 29.5 18.0 7.6  0.8 

PAPI 
N 740 192 1 (740) 394 

 
206 83 56 1 0 

% 79.3 20.6 0.1  53.2 27.8 11.2 7.6 0.1 0.0 
(ｲ)	
 

ＰＴＡ	
 
CASI 

N 132 562 86 (132) 64 41 14 12  1 

% 16.9 72.1 11.0  48.5 31.1 10.6 9.1  0.8 

PAPI 
N 147 785 1 (147) 88 40 13 6 0 0 

% 15.8 84.1 0.1  59.9 27.2 8.8 4.1 0.0 0.0 
(ｳ)	
 

同業者の	
 

団体	
 

CASI 
N 121 573 86 (121) 53 34 18 15  1 

% 15.5 73.5 11.0  43.8 28.1 14.9 12.4  0.8 

PAPI 
N 166 766 1 (166) 91 46 17 9 2 1 

% 17.8 82.1 0.1  54.8 27.7 10.2 5.4 1.2 0.6 
(ｴ)	
 

農	
 協	
 
CASI 

N 126 568 86 (126) 41 33 34 17  1 

% 16.2 72.8 11.0  32.5 26.2 27.0 13.5  0.8 

PAPI 
N 168 764 1 (168) 65 44 37 21 0 1 

% 18.0 81.9 0.1  38.7 26.2 22.0 12.5 0.0 0.6 
(ｵ)	
 

労働組合	
 
CASI 

N 91 605 84 (91) 21 26 23 18  3 

% 11.7 77.6 10.8  23.1 28.6 25.3 19.8  3.3 

PAPI 
N 83 848 2 (83) 38 20 17 8 0 0 

% 8.9 90.9 0.2  45.8 24.1 20.5 9.6 0.0 0.0 
(ｶ)	
 
生協・	
 
消費者	
 
団体	
 

CASI 
N 111 584 85 (111) 25 30 35 21  0 

% 14.2 74.9 10.9  22.5 27.0 31.5 18.9  0.0 

PAPI 
N 159 773 1 (159) 68 38 28 23 0 2 

% 17.0 82.9 0.1  42.8 23.9 17.6 14.5 0.0 1.3 
(ｷ)	
 
ボラン	
 
ティア	
 
団体	
 

CASI 
N 77 616 87 (77) 47 21 4 5  0 

% 9.9 79.0 11.2  61.0 27.3 5.2 6.5  0.0 

PAPI 
N 116 815 2 (116) 70 33 10 3 0 0 

% 12.4 87.4 0.2  60.3 28.4 8.6 2.6 0.0 0.0 
(ｸ)	
 

住民運動	
 

団体	
 

CASI 
N 29 664 87 (29) 14 9 3 2  1 

% 3.7 85.1 11.2  48.3 31.0 10.3 6.9  3.4 

PAPI 
N 26 904 3 (26) 13 9 4 0 0 0 

% 2.8 96.9 0.3  50.0 34.6 15.4 0.0 0.0 0.0 
(ｹ)	
 

市民	
 

運動団体	
 

CASI 
N 25 670 85 (25) 10 11 3 1  0 

% 3.2 85.9 10.9  40.0 44.0 12.0 4.0  0.0 

PAPI 
N 25 907 1 (25) 12 6 5 1 0 1 

% 2.7 97.2 0.1  48.0 24.0 20.0 4.0 0.0 4.0 
(ｺ)	
 

宗教団体	
 
CASI 

N 67 709 4 (67) 44 10 6 7  0 

% 8.6 90.9 0.5  65.7 14.9 9.0 10.4  0.0 

PAPI 
N 55 877 1 (55) 40 11 4 0 0 0 

% 5.9 94.0 0.1  72.7 20.0 7.3 0.0 0.0 0.0 
(ｻ)	
 

学校の	
 

同窓会	
 

CASI 
N 344 430 6 (344) 134 98 76 36  0 

% 44.1 55.1 0.8  39.0 28.5 22.1 10.5  0.0 

PAPI 
N 423 509 1 (423) 161 115 114 32 0 1 

% 45.3 54.6 0.1  38.1 27.2 27.0 7.6 0.0 0.2 
(ｼ)	
 

政治家の	
 

後援会	
 

CASI 
N 83 691 6 (83) 26 22 20 15  0 

% 10.6 88.6 0.8  31.3 26.5 24.1 18.1  0.0 

PAPI 
N 92 840 1 (92) 32 30 20 10 0 0 

% 9.9 90.0 0.1  34.8 32.6 21.7 10.9 0.0 0.0 

 

 

B17a1 

 

B17a11 

 

B17a12 

 

B17a8 

 

B17a9 

 

B17a10 

 

B17b1 

 

B17a7 

 

B17a6 

 

B17a5 

 

B17a4 

 

 

B17a3 

 

B17a2 

 

B17b7 

 

B17b8 

 

B17b9 

 

B17b11 

 

B17b4 

 

B17b5 

 

B17b6 

 

B17b12 

 

B17b10 

 

B17b2 

 

B17b3 
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＜全員の方に＞	
 

【カード 18 提示】 

問１８	
 日本国憲法で、戦争放棄条項を含むのは第何条だと思いますか。	
 

この中から１つだけお選びください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  第１条 
2.  第９条 
3.  第１７条 

4 

549 

12 

0.5 

70.4 

1.5 

1 

605 

12 

0.1 

64.8 

1.3 

4.  第２５条 
5.  わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

0 

207 

8 

0.0 

26.5 

1.0 

4 

310 

1 

0.4 

33.2 

0.1 

	
 

【カード 19 提示】 

問１９	
 日本の司法制度についておうかがいします。判決に不服のある人は、上級の裁判所に改めて訴えを	
 

起こすことが認められていますが、日本では現在、最大何回まで裁判が受けられると思いますか。	
 

この中から１つだけお選びください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  ２回 
2.  ３回 
3.  ４回 

40 

245 

95 

5.1 

31.4 

12.2 

83 

320 

61 

8.9 

34.3 

6.5 

4.  ５回 
5.  わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

26 

372 

2 

3.3 

47.7 

0.3 

43 

426 

0 

4.6 

45.7 

0.0 

	
 

【カード 20 提示】 

問２０	
 日本の行政についておうかがいします。内閣は行政について、次にあげるどれに対して責任を	
 

負っていると思いますか。この中から１つだけお選びください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  国会 
2.  官僚 
3.  最高裁判所 

448 

53 

16 

57.4 

6.8 

2.1 

590 

67 

19 

63.2 

7.2 

2.0 

4.  天皇 
5.  わからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

10 

249 

4 

1.3 

31.9 

0.5 

10 

246 

1 

1.1 

26.4 

0.1 

	
 

b18 

b19 

b20 
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【カード 21Ａ提示】 

調査員注	
 ：	
 問２１Ａの設問の仕方についての注意です。下記の通り行ってください。	
 

① まず	
 最初の設問文「日本では、ここ数年～想像して下さい」までを読み上げる。	
 
② 次に、対象者に提示カードを見せ、下記□枠内を読み上げる。	
 
（提示カードにも同じ内容が書いてあります）	
 

③ 提示カードを見せたまま、□枠内の下記の設問文を読み上げ、回答してもらう。	
 
 

問２１	
 Ａ	
 日本では、ここ数年、国会で与党が過半数の議席を持っています。	
 

	
 	
 	
 ここで仮に次の状況が起こったと想像してください。【カードで下記の文章を見せる】	
 

この度、与党は、消費税を引き上げる法案を提出しました。しかし、野党は、こうした増税は国民の	
 

生活を苦しくすると反対しました。与党の一部にも、反対する議員がいました。	
 

そうした中で、与党は、あえてこの法案の成立を目指しました。しかし、多数決をとったところ、法案

に反対する議員の方が多かったため、法案を成立させることができませんでした。	
 

それで、与党は、この増税法案に対する国民の声を聞きたいと国会を解散し、明日総選挙が行われる	
 

ことになりました。	
 

あなたは、与党側と野党側、どちら側の政党に投票しますか。	
 

この中から１つだけお選びください。（１つだけ）	
 

総数 PAPI 

PAPI(472) N % 

1.  与党側のいずれかの政党 
2.  野党側のいずれかの政党 
3.  投票に行かない 
4.  ＊この問の意味がわからない 
5.  ＊どの選択肢を選んでよいかわからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

121 

269 

30 

12 

31 

9 

25.6 

57.0 

6.4 

2.5 

6.6 

1.9 

 

【カード 22Ａ提示※(1)(2)共通】 

問２２	
 Ａ	
 政治的立場を表わすのに保守的や革新的などという言葉が使われます。	
 

	
 	
 ０を「最も革新的」、１００を「最も保守的」、５０を「中間」として、お答えください。	
 

（１）	
 このカードに書かれた状況は、前の設問と同じ内容です。この状況を思い浮かべた場合に、	
 

あなたは、与党は平均的に言って、どこにあたると思いますか。０から１００までの数字でお答えください。	
 

総数 PAPI(472) PAPI 	
 

	
 60.4 （平均値）	
 

	
 	
 	
 	
 【調査員注：「わからない」は 888、「無回答／答えたくない」は 999 と記入してください】	
 

（２）このカードに書かれた状況は、前の設問と同じ内容です。この状況を思い浮かべた場合に、	
 

あなたは、野党は平均的に言って、どこにあたると思いますか。０から１００までの数字でお答えください。	
 

総数 PAPI(472) PAPI 	
 

	
 48.7 （平均値）	
 

	
 	
 	
 	
 【調査員注：「わからない」は 888、「無回答／答えたくない」は 999 と記入してください】	
 

スプリット A 

b21 

b22 

b22 
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【カード 21Ｂ提示】 

調査員注	
 ：	
 問２１Ｂの設問の仕方についての注意です。下記の通り行ってください。	
 

① まず	
 最初の設問文「日本では、ここ数年～想像して下さい」までを読み上げる。	
 
② 次に、対象者に提示カードを見せ、下記□枠内を読み上げる。	
 
（提示カードにも同じ内容が書いてあります）	
 

③ 提示カードを見せたまま、□枠内の下記の設問文を読み上げ、回答してもらう。	
 
 

問２１Ｂ	
 日本では、ここ数年、国会で与党が過半数の議席を持っています。	
 

ここで仮に次の状況が起こったと想像してください。【カードで下記の文章を見せる】	
 

この度、与党は、消費税を引き上げる法案を提出しました。しかし、野党は、こうした増税は国民の	
 

生活を苦しくすると反対しました。与党の一部にも、反対する議員がいました。	
 

そうした中で、与党は、この法案の成立を目指しました。しかし、もし多数決をとっても、法案に反対

する議員の方が多いため、法案を成立させることができないことが予想されました。	
 

それで、与党は、この法案の成立を断念しました。その後、国会が閉幕し、明日総選挙が行われること

になりました。	
 

 

あなたは、与党側と野党側、どちら側の政党に投票しますか。	
 

この中から１つだけお選びください。（１つだけ）	
 

総数 PAPI 

PAPI(461) N % 

1.  与党側のいずれかの政党 
2.  野党側のいずれかの政党 
3.  投票に行かない 
4.  ＊この問の意味がわからない 
5.  ＊どの選択肢を選んでよいかわからない 
6.  ＊無回答／答えたくない 

137 

236 

35 

12 

30 

11 

29.7 

51.2 

7.6 

2.6 

6.5 

2.4 

 

【カード 22Ｂ提示※(1)(2)共通】 

問２２Ｂ	
 政治的立場を表わすのに保守的や革新的などという言葉が使われます。	
 

０を「最も革新的」、１００を「最も保守的」、５０を「中間」として、お答えください。	
 

（１）このカードに書かれた状況は、前の設問と同じ内容です。この状況を思い浮かべた場合に、	
 

あなたは、与党は平均的に言って、どこにあたると思いますか。０から１００までの数字でお答えください。	
 

総数 PAPI(461) PAPI 	
 

	
 60.6 （平均値）	
 

	
 	
 	
 	
 【調査員注：「わからない」は 888、「無回答／答えたくない」は 999 と記入してください】	
 

（２）このカードに書かれた状況は、前の設問と同じ内容です。この状況を思い浮かべた場合に、	
 

あなたは、野党は平均的に言って、どこにあたると思いますか。０から１００までの数字でお答えください。	
 

総数 PAPI(461) PAPI 	
 

	
 47.5 （平均値）	
 

	
 	
 	
 	
 【調査員注：「わからない」は 888、「無回答／答えたくない」は 999 と記入してください】	
 

スプリット B 

b21 

b22 

b22 
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◆統計的に分析するために、あなたご自身のことを少しうかがわせてください。	
 
＜全員の方に＞	
 

【※カード提示なし】	
 

問２３	
 性	
 別	
 【調査員注：対象者には聞かない。調査員が記入する】	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

1.  男	
 性	
 
2.  女	
 性	
 
3.  ＊無回答／答えたくない	
 

403 

376 

1 

51.7 

48.2 

0.1 

406 

527 

0 

43.5 

56.5 

0.0 

【※カード提示なし】	
 
問２４	
 あなたは何年何月生まれですか。（西暦ではなく、和暦でお答えください）また、おいくつですか。	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

1.  明治	
 
2.  大正	
 
3.  昭和	
 
4.  ＊無回答／ 

答えたくない	
 

1 

43 

735 

1 

0.1 

5.5 

94.2 

0.1 

2 

40 

881 

10 

0.2 

4.3 

94.4 

1.1 

	
 

  	
   	
 CASI PAPI 

  年	
   月	
 生まれ	
 	
 	
 満	
 53.1歳 54.8歳 

【忘れずに年号に１つだけ○印をつけてください】 【調査員注：「わからない」は 888、 

【調査員注：「わからない」は 88、、「無回答／答えたくない」は 99 と記入してください】 「無回答／答えたくない」は 999 と記入してください】	
 

【カード 25 提示】 
問２５	
 あなたはこの近く（この町内、村、だいたい歩いて 30 分くらいの範囲）に何年くらい住んでいますか。	
 

それとも、生まれてからずっと住んでいますか。単身赴任、一時赴任、出稼ぎ、就学、留学、兵役などで 

一時的に転居した場合は、「５．生まれてからずっと」とお答えください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  ３年未満	
 
2.  ３年以上～10 年未満	
 
3.  10年以上～15年未満	
 
4.  15 年以上	
 

47 

98 

76 

335 

6.0 

12.6 

9.7 

42.9 

51 

127 

119 

442 

5.5 

13.6 

12.8 

47.4 

5.  生まれてからずっと	
 
6.  ＊わからない	
 
7.  ＊無回答／答えたくない	
 

224 

0 

0 

28.7 

0.0 

0.0 

192 

0 

2 

20.6 

0.0 

0.2 

	
 

【カード 26 提示】 

問２６	
 お住まいはこの中のどれにあたりますか。あてはまるものを番号で１つだけあげてください。	
 

（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  持ち家（一戸建て）	
 
2.  分譲マンション・分譲
アパート	
 

3.  民間の借家（一戸建て）	
 
4.  民間の賃貸アパート・
マンション・貸間	
 

5.  公社・公営・公団の賃
貸住宅・アパート	
 

590	
 

49	
 

	
 

21	
 

68	
 

	
 

28	
 

75.6 

6.3 

 

2.7 

8.7 

 

3.6 

747 

41 

 

21 

67 

 

39 

80.1 

4.4 

 

2.3 

7.2 

 

4.2 

 

6.  社宅・公務員宿舎など	
 
給与住宅	
 

7.  住み込み・寮・寄宿舎	
 
など	
 

8.  その他	
 
9.  ＊わからない	
 

10.  ＊無回答／答えたくない	
 

12	
 

	
 

6	
 

	
 

5	
 

0	
 

1	
 

1.5 

 

0.8 

 

0.6 

0.0 

0.1	
 

10 

 

0 

 

6 

0 

2 

1.1 

 

0.0 

 

0.6 

0.0 

0.2 

b23 

b24GENGO 

b24MONTH 
b24AGE 

b24YEAR 

b25 

b26 
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【カード 27 提示】 

問２７	
 あなたが最後に在籍した（または現在、在籍している）学校はこの中のどれですか。あてはまるも

のを番号で１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

【戦	
 前】	
 

1.  戦前：小学校／尋常	
 
小学校／高等小学校	
 

2.  戦前：旧制中学校／	
 
旧制女学校	
 

3.  戦前：旧制高専／	
 
旧制高校	
 

4.  戦前：旧制専門学校／
予科／旧制大学	
 

 

79 

 

23 

 

5 

 

9 

 

10.1 

 

2.9 

 

0.6 

 

1.2 

 

50 

 

38 

 

4 

 

7 

 

5.4 

 

4.1 

 

0.4 

 

0.8 

【戦	
 後】	
 

5.  戦後：小学校／中学校	
 
6.  戦後：高校	
 
7.  戦後：短大／高専（高等
専門学校）／専門学校	
 

8.  戦後：大学／大学院	
 
9.  ＊わからない	
 

10.  ＊無回答／答えたくない	
 

 

105 

252 

139 

 

164 

0 

4 

 

13.5 

32.3 

17.8 

 

21.0 

0.0 

0.5 

 

118 

376 

151 

 

179 

0 

10 

 

12.6 

40.3 

16.2 

 

19.2 

0.0 

1.1 

 

	
 

【カード 28 提示】 

問２８	
 去年（2006 年１月～12 月）１年間のお宅の収入は、ご家族全部合わせると、およそどのくらいにな

りますか。ボーナスや臨時収入を含め、税込みでお答えください。この中からあてはまるものを番号で１

つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N %  N % N % 

1.  200 万円未満	
 
2.  200 万円	
 

～400 万円未満	
 

3.  400 万円	
 
～600 万円未満	
 

4.  600 万円	
 
～800 万円未満	
 

5.  800 万円	
 
～1,000 万円未満	
 

95 

197 

 

141 

 

116 

 

67 

12.2 

25.3 

 

18.1 

 

14.9 

 

8.6 

81 

185 

 

152 

 

116 

 

68 

8.7 

19.8 

 

16.3 

 

12.4 

 

7.3 

6.  1,000 万円	
 
～1,200 万円未満	
 

7.  1,200 万円	
 
～1,400 万円未満	
 

8.  1,400 万円以上	
 
9.  ＊わからない	
 

10.  ＊無回答／答えたくない	
 

45 

 

13 

 

28 

48 

30 

5.8 

 

1.7 

 

3.6 

6.2 

3.8 

41 

 

10 

 

36 

159 

85 

4.4 

 

1.1 

 

3.9 

17.0 

9.1 

	
 

	
 

＜調査員注：問２９、問３０は、今回の新規対象者の方のみに聞く	
 ※対象者Ｎｏ.２０～２６の方

のみ	
 

→	
 それ以外（対象者Ｎｏ．１～１９）の方は、問３１へ進んでくだ

さい＞	
 

◆あなたのご職業についてうかがいます	
 

＜対象者Ｎｏ.２０～２６の方のみ＞	
 

【カード 29 提示】 

問２９	
 あなたはお勤めですか、ご自分で事業をしていらっしゃいますか。それとも家の職業（仕事）を手

伝っていらっしゃいますか。この中からあてはまるものを番号で１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 
CASI(265)/PAPI(314) 

CASI PAPI   CASI PAPI  

N % N %   N % N %  

1.  勤め（公務員）	
 
2.  勤め（公務員以外）	
 
3.  自営（自由業を含む）	
 
4.  家族従業	
 

16 

91 

32 

6 

6.0 

34.3 

12.1 

2.3 

14 

125 

36 

 

4.5 

39.8 

11.5 

 

ＳＱ１へ 

 

ＳＱ２へ	
 

6.  学生	
 
7.  主婦	
 
8.  無職	
 
9.  ＊無回答	
 

3 

50 

50 

2 

1.1 

18.9 

18.9 

0.8 

3 

66 

49 

5 

1.0 

21.0 

15.6 

1.6 

	
 

次ページ	
 

問３０へ	
 

b27 

b28 

b29 
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5.  その他	
 15 5.7 12 

4 

3.8 

1.3 
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【カード 29-①提示】 

ＳＱ１	
 あなたのお仕事は、このどれにあたりますか。この中からあてはまるものを番号で１つだけあげ

てください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(107)/PAPI(139) N % N %  N % N % 

1.  管理職	
 
2.  事務職	
 
3.  専門職（医師・弁護士など）	
 
4.  販売・サービス・労務職	
 

11 

15 

14 

42 

10.3 

14.0 

13.1 

39.3 

15 

27 

17 

57 

10.8 

19.4 

12.2 

41.0 

5.  その他	
 
6.  ＊わからない	
 
7.  ＊無回答／ 

答えたくない	
 

25 

0 

0 

23.4 

0.0 

0.0 

23 

0 

0 

16.5 

0.0 

0.0 

	
 

【カード 29-②提示】 

ＳＱ２	
 あなたのお仕事は、このどれにあたりますか。この中からあてはまるものを番号で１つだけあげ

てください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(53)/PAPI(52) N % N %  N % N % 

1.  農林業・漁業	
 
2.  商工業・サービス業	
 
3.  自由業	
 
4.  専門職（医師・弁護士など）	
 

8 

21 

8 

2 

15.1 

39.6 

15.1 

3.8 

13 

24 

1 

9 

25.0 

46.2 

1.9 

17.3 

5.  その他	
 
6.  ＊わからない	
 
7.  ＊無回答／ 

答えたくない	
 

14 

0 

0 

26.4 

0.0 

0.0 

5 

0 

0 

9.6 

0.0 

0.0 

	
 

【カード 30 提示】  

問３０	
 お宅の家計を主に支えているのはあなたですか。（１つだけ）	
 

総数 CASI(265) 

 /PAPI(314) 
CASI PAPI  
N % N %  

1.  は	
 い	
 
2.  いいえ	
 
3.  ＊無回答	
 

141 

124 

0 

53.2 

46.8 

0.0 

149 

164 

1 

47.5 

52.2 

0.3 

→問３１へ 

	
 

【カード 30-①提示】	
 

ＳＱ１	
 お宅の家計を主に支えている方の職業についておうかがいします。お勤めですか、自分で事業を

していらっしゃるのですか。この中からあてはまるものを番号で１つだけあげてください。（１つだけ）	
 

総数 CASI(124) 

 /PAPI(164) 
CASI PAPI   CASI PAPI  

N % N %   N % N %  

1.  勤め（公務員）	
 
2. 勤め（公務員以外）	
 
3.  自営	
 
（自由業を含む）	
 

4.  家族従業	
 
5.  その他	
 

11 

55 

25 

 

0 

8 

8.9 

44.4 

20.2 

 

0.0 

6.5 

12 

73 

33 

 

3 

9 

7.3 

44.5 

20.1 

 

1.8 

5.5 

ＳＱ２へ 

 

ＳＱ３へ	
 

6.  無職	
 
7.  ＊わからない	
 
8.  ＊無回答／	
 
答えたくない	
 

25 

0 

0 

20.2 

0.0 

0.0 

33 

0 

1 

20.1 

0.0 

0.6 

	
 

問３１へ	
 

	
 

b29ｓ1 

b29ｓ2 

b30 

b30s1 

b30s2 

b30s3 
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【カード 30-②提示】 

ＳＱ２	
 その方のお仕事は、このどれにあたりますか。この中からあてはまるものを番号で１つだけあげ

てください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(66)/PAPI(85) N % N %  N % N % 

1.  管理職	
 
2.  事務職	
 
3.  専門職（医師・弁護士など）	
 
4.  販売・サービス・労務職	
 

16 

10 

6 

20 

24.2 

15.2 

9.1 

30.3 

21 

17 

5 

34 

24.7 

20.0 

5.9 

40.0 

5.  その他	
 
6.  ＊わからない	
 
7.  ＊無回答／ 

答えたくない	
 

14 

0 

0 

21.2 

0.0 

0.0 

7 

1 

0 

8.2 

1.2 

0.0 

	
 

【カード 30-③提示】 

ＳＱ３	
 その方のお仕事は、このどれにあたりますか。この中からあてはまるものを番号で１つだけあげ

てください。（１つだけ）	
 

総数 CASI PAPI  CASI PAPI 

CASI(33)/PAPI(45) N % N %  N % N % 

1.  農林業・漁業	
 
2.  商工業・サービス業	
 
3.  自由業	
 
4.  専門職（医師・弁護士など）	
 

5 

15 

2 

0 

15.2 

45.5 

6.1 

0.0 

3 

23 

2 

7 

6.7 

51.1 

4.4 

15.6 

5.  その他	
 
6.  ＊わからない	
 
7.  ＊無回答／ 

答えたくない	
 

11 

0 

0 

33.3 

0.0 

0.0 

10 

0 

0 

22.2 

0.0 

0.0 

	
 

＜全員の方に＞	
 

問３１	
 長時間にわたってご協力ありがとうございました。	
 

最後に、おたずねします。よろしければ、ご自宅の電話番号をお聞かせください。	
 

総数 CASI PAPI 

CASI(780)/PAPI(933) N % N % 

1.  よ	
 い	
 
2.  知らせたくない	
 
3.  ＊無回答／答えたくない	
 

353 

424 

3 

45.3 

54.4 

0.4 

616 

247 

70 

66.0 

26.5 

7.5 
	
 

【調査員注：「なぜ電話番号を聞くのか」と言われたら、「記入漏れの場合、回答内容を確認させていただくことがある	
 

ためです。あなた様のお名前やお電話番号を外部に漏らすことは絶対にありません。」と答えてください。】	
 

◆◆◆ご協力ありがとうございました◆◆◆ 

 

 

〔調査員記入〕	
 面接終了時間	
 	
 	
 時	
 	
 	
 分	
 

（24 時間表記）	
 

	
 	
 PAPI(933)	
 N	
 %	
 	
 	
 	
 	
 

	
 途中中断	
 1.  あり	
 77	
 8.3	
 PAPI中断回数	
 1.	
 4	
 回	
 

	
 	
 
2.  なし	
 856	
 91.7	
 

PAPI 中断した合計時間

約	
 
5.	
 4	
 分	
 

 

 PAPI(77) N % 

PAPI主な中断理由	
 1.  電話	
 	
 	
 	
 	
 
2.  来客	
 
3.  その他	
 

19	
 

17	
 

41	
 

24.7 

22.1 

53.2 

 

b30s2 

b30s3 

b31 

bhour 

 

bEmin 

 

bINTs2 

	
 

bINTs3 

	
 

bHOUR 

	
 

bMIN 

	
 

bINTs1 

	
 
bINT 
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PAPI面接時間	
 2 8. 5 分	
 

（24 時間表記）	
 


